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Ata nº 09/17–CMC – 9ª Sessão Ordinária – 17/04/2017

Ata da 9ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min do  dia  dezessete de  abril
de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, Presidente desta Casa, e
secretariada pelo vereador Claudinei Carlo Ribeiro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o
vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente  e o
vereador Claudemar  Littig, 2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente. Requerimento
N. 20/CMC/2017 – Os vereadores Maria Aparecida Simões,
Claudinei Carlos  Ribeiro,  Valdeci  Aparecido  Nunes  e Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  nos  termo nos  termos dos  artigos
103, parágrafo § 3 e VIII, do Regimento Interno desta Casa
de Leis, vem requer que seja colocado  em apreciação e
votação no plenário desta Casa, a solicitação de relação dos
nomes que consta setor de cadastro da prefeitura municipal
de Cacoal os seguintes  imóveis: rua Marechal Floriano
Peixoto, nº 1977, 1987 e rua Marechal Deodoro da Fonseca,
nº 2080, 2060, 2040 e 2020. Requerimento N.
21/CMC/2017 – O vereador  Mario Angelino  Moreira,  nos
termo nos termos dos artigos 103, parágrafo § 3 e VIII, do
Regimento Interno desta Casa de Leis, vem requer que seja
posto em votação o presente  requerimento  solicitando  da
senhora Prefeita  Municipal,  uma relação de aprovados  no
último concurso  público do Município, qual a previsão de
convocação, uma vez  que o mesmo teve prazo prorrogado,
solicito ainda a  listagem com colocação dos aprovados.
As Indicações  N. 279/CMC/2017,  280/CMC/2017,  281/CMC/2017,
282/CMC/2017, 283/CMC/2017, 284/CMC/2017, 285/CMC/2017,
286/CMC/2017 do Vereador  Nilton  César da  Mata;  287/CMC/2017,
288/CMC/2017, 289/CMC/2017, 290/CMC/2017 do Vereador Rogério
Soares Chagas; 291/CMC/2017, 292/CMC/2017, 293/CMC/2017;
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294/CMC/2017, 295/CMC/2017  do Vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra; 296/CMC/2017, 297/CMC/2017, 298/CMC/2017,
299/CMC/2017 do Vereador Euzébio Scherrer Brizon;
300/CMC/2017, 301/CMC/2017 do Vereador Rogério Soares Chagas;
302/CMC/2017, 303/CMC/2017, 304/CMC/2017 do Vereador
Claudemar Littig; 305/CMC/2017, 306/CMC/2017  do vereador
Valdecir Aparecido  Nunes;  307/CMC/2017  do vereador  Valdomiro
Corá; 308/CMC/2017, 309/CMC/2017, 310/CMC/2017,
311/CMC/2017, 312/CMC/2017,  313/CMC/2017  do vereador  Wilson
Teim, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. A Prestação de Contas da Fundação Cultural de Cacoal -
FUNCCAL referente ao mês de março de 2017, bem como a
Prestação de Contas da Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal -
AMEC -  referente ao mês de março de 2017,  serão encaminhadas
para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa.
O senhor presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra solicita
que o Secretário Municipal de Obras, senhor Elcirone Deiró ocupe a
tribuna, convidado que foi pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro, na
sessão anterior, e pede que o vereador Valdecir Aparecido Nunes o
acompanhe até a mesma.  Ao fazer uso da tribuna  o Secretário
Municipal de Obras  e Serviços Públicos, senhor  Elcirone  Deiró diz:
“Fui convocado aqui hoje pelo nosso nobre amigo, vereador
Claudinei Ribeiro, para prestar esclarecimentos dos serviços
executados pela secretaria  de Obras, nesse período de cento e
quatro dias,  cento  e cinco  dias,  que  nós estamos à frente daquela
secretaria, e falar um pouquinho sobre o planejamento da
infraestrutura do nosso município para o ano vindouro. Então
falando um  pouquinho sobre,  sobre  a nossa,  o nosso  trabalho,  fiz
um pequeno  relatório. E queria cumprimentar  aqui também o
secretário que ‘tá’ presente  na Casa, que tem nos ajudado  ali,
fortalecer a nossa pasta. Um cumprimento especial a nossa prefeita
Glaucione Rodrigues, que tem se dedicado diuturnamente, na busca
de soluções imediatas  para  os graves  problemas  que  herdamos  e
afetam diretamente  a nossa população. Com muita sabedoria  e
sensatez, a prefeita Glaucione,  vem buscando  incessantemente
organizar as ações na nossa gestão, no sentido de tomar iniciativas
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em todas  as áreas, cada  vez mais eficientes,  para  que  possamos
num menor  espaço de tempo  possível, fazer  decolar  esse ‘boeing’
chamado Cacoal. Quero agradecer  aqui novamente,  ao vereador
‘Castelinho’, pela oportunidade, ‘Castelinho’, de falar nesta Casa, que
representa o povo de Cacoal,  sobre os trabalhos  realizados  e o
planejamento da nossa secretaria. Todos sabem que a secretaria de
Obras é o pulmão da infraestrutura  do município, uma  secretaria
composta por oitenta  e sete servidores,  que  não medem  esforços
para atender as demandas da nossa cidade. Apenas como exemplo,
o expediente normal oficial da SEMOSP, é das sete da manhã, e se
encerra as dezessete  horas,  de  segunda a sexta-feira,  mas nossos
servidores que trabalham ali, de sol a sol, normalmente começam as
seis e seis e meia e vão até as dezoito, dezenove horas, e trabalha
quase todos os sábados, quando  não tem chuvas nós estamos
trabalhando. Então, uma secretaria diferenciada das demais
secretarias do município ou dos órgãos públicos de governo, então
na grande  maioria,  nós estamos  trabalhando aí, de sol a sol para
atender a nossa população.  A secretaria de Obras, seguramente, é
a ‘secretaria mãe’, que socorre as demais secretarias. Por quê? É ela
que realiza importantes serviços de borracharia, lubrificação,
lavagem de veículos e ainda diversos serviços com máquinas como
aberturas de covas no cemitério, fossas em escolas, socorrendo
pessoas alagadas, de enchentes, muitas vezes de madrugada, e até
mesmo abastecendo casas, hospitais, delegacias e pessoas. Então a
secretaria que tem uma infinidade  de atribuições, o papel da
SEMOSP tem uma ligação direta na qualidade de vidas das pessoas,
principalmente as mais carentes,  é uma  função dessa  importância
social, que a prestação de contas  torna  se um instrumento  mais
adequado, para  que  as pessoas  tomem  conhecimento,  e que  seja
levado, que estamos fazendo e projetando pela secretaria de Obras.
Assumimos a SEMOSP  com o pé no acelerador,  prova  disso que
fomos a primeira  secretaria  a conseguir  empenhar  o combustível
necessário para  a gente  trabalhar  durante  o ano,  posso  comparar
com o DER,  que  é o órgão do governo  do estado,  que  funciona
como a nossa secretaria, só conseguiu empenhar o combustível para
eles, no final de janeiro. Então nós ali desde o dia quatro de janeiro,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

estamos trabalhando, abastecendo, conforme o empenho firmado ali
na secretaria de Obras. Fizemos um breve planejamento das ações
imediatas que teríamos que realizar,  mas como é conhecimento
público, este ano temos um ano completamente atípico, no que diz
respeito ao clima, as chuvas torrenciais aumentam substancialmente
os problemas de infraestrutura, que já vinham assolando Cacoal por
muito tempo,  as enchentes  chegaram  as comunidades  que  nunca
tinham chegado  antes.  Como  as soluções do solo eram impróprias
para a maioria dos serviços de terraplanagem,  cascalhamento  e
tapas buracos,  aproveitamos o tempo que ficaríamos parados para
fazer as limpezas nas marginais da BR, na avenida Castelo Branco,
onde tiramos entulhos, limpamos canaletas, desobstruímos bueiros,
fizemos poda de gramas,  retiramos  árvores, e restos de postes
caídos. Só para os senhores e senhoras terem uma ideia do volume
do trabalho realizado,  houve  pontos  na  marginal  da  BR 364, onde
em cem metros, vereador, foram retirados mais de dezessete
caminhões de terras e entulhos,  então foi um serviço feito com
muito cuidado.  Realizamos  a limpeza  em várias avenidas,  Rio de
Janeiro, Belo Horizonte, Paraná, Cuiabá, etc. Nesse período
executamos mais de quarenta atendimentos de bueiros e pontes na
zona rural, então no período da chuva, nós tivemos aí vários bueiros
que rodaram, várias pontes que rodaram, aonde fizemos um
atendimento paliativo,  um atendimento  de emergência, aonde  as
pessoas pudessem  trafegar com seus veículos, carregar  a sua
produção, e aí fizemos esse atendimento  imediato. Realizamos
vários serviços também em prédios públicos, criamos ali uma
coordenação, onde estamos zelando pelos prédios públicos, fizemos
ali a limpeza do teatro, da SEMAST, da zoonose, estádio de futebol,
além dos prédios públicos de Divinópolis, do Riozinho,  o hospital
HMI, aonde  foi retirado  mais de sete caminhões de entulho,  de
árvores, tudo  isso feito pela secretaria  de Obras.  Então por isso,
quando nos referimos a secretaria de Obras, como a ‘secretaria mãe’
de todas  as secretarias,  é por  esses trabalhos que a secretaria de
Obras faz, não é só patrolamento,  não é cascalhamento  nós
atendemos as demais demandas dos prédios públicos. Na verdade,
são várias frentes de serviços permanentes, que passam
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despercebidos pela população. A iluminação pública é uma das
coordenações que também ‘tá’ sobre a responsabilidade  da
secretaria de Obras, nesse período de cem dias, de cento e quatro
dias, nós fizemos mais de novecentos atendimentos a postes aqui na
nossa cidade, uma média de quarenta postes por dia, mas só temos
um caminhão, então nós temos que, diuturnamente,  equacionar
momentos que  dá pra atender os postes  aqui da nossa cidade,  às
vezes com troca de lâmpadas, às vezes com troca de relés, às vezes
remendar um fio quebrado,  e tudo  isso é feito pela  secretaria  de
Obras. Nós tínhamos no passado  um contrato  com uma  empresa
que dava assistência nos superpostes da BR, esse  contrato venceu
final do ano, novembro ou dezembro,  não foi renovado,  e a
secretaria de Obras assumiu mais esse compromisso. E na BR 364,
quando foi feito esse posteamento há muito tempo atrás, foi usado
cano de cobre, cano de ferro, esses canos apodreceram,  então
quase todos os dias nós temos atendimento na BR-364, em relação
a energia, que cai a chave, aí vai ver, é fio cortado, você vai ter que
abrir com a máquina, saber,  descobrir  onde  está o fio quebrado,
então tudo isso é feito pelos eletricistas  da secretaria  de Obras.
Falando um pouquinho aqui da zona rural, nós temos praticamente
mil e duzentos quilômetros de estradas vicinais no nosso município,
que precisam de constante manutenção.  Infelizmente o excesso e a
força da chuva desse ano, somados aos  feriados, que foram dados
para os servidores, no mês de dezembro, né, o período estava muito
chuvoso, o prefeito padre Franco,  deu férias coletivas para os
servidores da Obras, e com isso não deu pra dar manutenção nessas
estradas, e acabou afetando e danificando mais,  porque o período
tinha muita chuva, não tinha como trabalhar,  e claro, sabiamente,
deu férias coletivas para esses servidores para que a gente pudesse
utilizar eles agora, na seca. Então tudo isso contribui também, para
que a zona rural, fosse prejudicada nesse período chuvoso, algumas
linhas intransitáveis, aumentando pontos críticos da nossa malha de
estradas rurais.  Criamos  uma equipe  para  atender  especificamente
essas estradas,  usamos  a estrutura disponível, que  ainda precária,
mas com a boa vontade   que  permeia  toda  equipe,  estamos  aos
poucos, e mesmo de baixo de chuvas, em muitas situações,
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recuperando os pontos estratégicos, para que os serviços  de
transporte de alunos e escoamento de produção dos nossos
produtores, possam  ser garantidas.  Alguns  desses  pontos  tiveram
que ser  refeitos,  devido o volume de chuvas nesse período, mas a
nossa equipe  está atenta,  está fazendo  o trabalho,  para que as
pessoas possam trafegar, não atendemos  todos, mas estamos
atendendo. Então nós estamos  aí dando uma assistência para que
possa ser feito os serviços nessas estradas rurais. O nosso tempo é
curto, eu quero... ”. Em Questão de Ordem,  o vereador  o Mário
Angelino Moreira diz:  “Eu gostaria que Vossa Excelência concedesse
ao, Questão de Ordem,  presidente,  gostaria  que  Vossa Excelência
cedesse ao nosso secretário o tempo  que  for necessário. Eu fui,
visitei uma câmara de vereadores  a semana passada,  tem um
secretário que ficou duas horas lá, respondendo perguntas. Só para
concluir o meu raciocínio, que às vezes nos vai deixar de passar uma
informação aqui que é muito importante  pra nós. Então assim,
gostaria que  Vossa Excelência levasse  em consideração ao pedido
meu, nem dizer que tem que ser feito, mas que o secretário pudesse
esclarecer tudo que ele trouxe para esclarecer,  inclusive, recuperar
alguma pergunta,  ‘tá’ ok?”  O presidente  da Mesa Paulo  Roberto
Duarte Bezerra, diz: “É que nós vamos fazer o seguinte, ‘Cirone’, nós
vamos abrir para alguns questionamentos, e aí para que não tenha.
Eu vou estender o tempo pra você, mas não vou poder dar o tempo
pra você, que você quer. Vou te dar mais cinco minutos, atendendo
também o vereador  ‘Jabá’, e depois  nós vamos  abrir  pra  algumas
perguntas dos vereadores. Pode ser assim?” Continuando o discurso
o Elcirone  Deiró, secretário de Obras diz: “Eu vou resumir  aqui,
então. Eu tinha mais coisas pra gente passar, do que foi feito pela
secretaria, mas eu vou resumir  rapidamente,  quais  as coisas que
fizemos e o que nós planejamos  para esse ano de dois mil e
dezessete. Para nós ‘priorizar’ o que nós temos quer fazer na seca,
nós organizamos a casa,  a secretaria,  como  que nós fizemos isso?
Nós fizemos um registro de preço de combustível, como eu citei, nós
empenhamos a pedra,  a brita,  areia  para  todo ano  de dois mil e
dezessete. Licitamos e empenhamos o cimento para ser usado para
fazer bloquetes,  meio fio, para  fazer  toda  parte  de estrutura,  que
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usa cimento, ‘tá’ empenhado e licitado. Já está empenhado a cola de
RR, que  é par  fazer  o tapa  buraco,  por sugestão nossa,  a SUPEL
pegou carona  para cartão, onde os maquinários nossos que der
defeito, nós vamos poder fazer a manutenção, através de um
cartão, que  hoje é usado  pelo DER,  pelo Tribunal  de Contas,  por
vários órgãos federais,  onde dá celeridade  na manutenção dos
nossos veículos, na nossa secretaria. Fizemos a licitação de pneus,
acessórios usados, como câmara de ar, material de borracharia, que
é um material que a gente precisa muito na seca, fizemos a licitação
de lubrificante,  com registros de preço. Então nós vereadores
organizamos a secretaria para quando começar o período da seca, a
gente ter condições de trabalhar,  e dar  resposta  que  a população
espera no sentida da máquina estar organizada  para a quando
chegar em junho, julho  há não tem lubrificante, não tem pneu, não
tem isso a gente não ter desculpas. Então a máquina está
organizada para planejada para quando chegar o período da seca a
gente possa a gente  possa  trabalhar  com afinco  naquilo  que  nos
propusemos. Pra resumir  eu trouxe  para  os senhores  vereadores
umas planilhas do nosso planejamento  aqui para dois mil e
dezessete. Hoje  está sendo  licitado  na  nossa  cidade  foi entrega  a
documentação por duas empresas que irão participar do
recapeamento de toda malha viária do centro da cidade. Então ‘tão’
aí nesse relatório as ruas que serão recapeadas,  as empresas
participaram hoje, entregaram a documentação, está no período de
habilitação de documentação, para depois abrir as propostas, então
no dia de hoje foi entregue  essa licitação. Na segunda  página do
relatório, foi deixado pela administração passada, o FHITA, de dois
mil e dezesseis, de tubos árrnicos para socorrer,  são vinte e quatro
tubos armicos, vinte e quatro tubos armicos, onde vai atender vinte
e quatro  bueiros  ou pontes,  que  foi deixado  no FHITA  dois mil e
dezesseis, da administração passada, nós já providenciamos aqui a
liberação nesta Casa de Leis, para que fosse votado o superávit, e já
está na SUPEL pra ser licitado, como é uma empresa única no país,
a gente, muito em breve, estará recebendo esses tubos armicos, e a
secretaria irá atender a malha viária rural, com vinte e quatro tubos
armicos, dando  aí mais,  mais objetividade  no transporte  e menos
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danos aí no tempo  da chuva,  né, porque  tubos  armicos  tem um
maior benefício nesse sentido.  Na terceira  planilha,  nós fomos o
primeiro município, a fazer todo projeto do FHITA, dois mil e
dezessete, entregamos,  protocolamos  no DER,  em Porto Velho,  já
foi assinado o convênio e vai para a licitação para a próxima
semana, onde  atenderá aí com cascalhamento,  limpeza  lateral,  o
cascalho vai ser compactado  com o rolo, saídas de água, todo
serviço feito, nós vamos licitar para empresa  terceirizada  fazer.
Serão as linhas 11, 12, 13, 15 B, 15 A, 15 A. A 15 A no travessão,
15 A, 15 B no travessão, 19, Marcha  Ré, Linha Chico Arruda,
Travessão Schneider, entroncamento da Linha Eletrônica,
entroncamento da Linha Eletrônica com a Figueira.  Todos esses
pontos, esses trechos, serão feitos pelo FHITA, dois mil e dezessete,
que está aprovado e conveniado com a prefeitura de Cacoal, e com
o DER. Na terceira planilha nós temos o restante do serviço feito na
zona rural  desse  ano,  uma emenda do deputado Hermínio Coelho,
no valor de um milhão de reais,  mais a contrapartida da prefeitura
de Cacoal em torno de quatrocentos e oitenta mil, aonde vai atender
as demais  linhas  aqui  do Setor  Gy-Paraná, que  são as linhas  06,
Travessão Palmeirinhas,  travessão Sidarta, Linha 08, Linha 09,
Travessão Sueli Darci, ramal da Linha 10, Linha 10, Linha Eletrônica
entroncamento da Figueira, lateral do cemitério, Travessão João de
Deus, Linha Mato Grosso,  Linha Matogrosso ao Travessão Santana,
Travessão  Santana ao entroncamento da Linha Matogrosso, Pé de
Galinha, entroncamento  da RO-488  até a FUNAI,  Travessão Serra
Azul, Travessão Esmeraldino,  Travessão Terra Roxa e Travessão
João de Deus. Então, todos esses trechos serão contemplados com
essa emenda  do deputado  Hermínio Coelho  e a contra  partida  da
prefeitura de Cacoal.  Nossa secretaria  ainda,  presidente,  só para
encerrar, ‘começamos’ a fazer a escavação de duas galerias na zona
rural, aonde serão feitas um total de sete,  começando ali na Linha
14, em frente  à Máquina Trevizani,  e começamos, na entrada  da
Linha 13, e serão construídos bueiros e galerias de concreto, aonde
umas vão ser de três bocas, de quatro por quatro, três bocas de três
por três, resolvendo de uma vez por todas essas questões de pontes
nessas estradas. Serão atendidas a Linha 14, Cinturão Verde, Linha
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E, Setor Prosperidade, Linha 09, Linha 11, Linha 12, dois
quilômetros depois  do Travessão C, Linha 13 e finalmente a Linha
14. Então esse é o planejamento  da nossa secretaria,  que está
trabalhando para que Cacoal receba uma infraestrutura, às vezes um
serviço não saiu assim, a gente sabe que os vereadores  são
cobrados, né, mas o que  nós nos preocupamos?  Em organizar  a
secretaria, para  quando  chegar  o momento  certo,  a gente  possa
fazer o trabalho, com equipamento, com o material necessário, né.
Nós recebamos esse  ano, para informação, não tinha nem uma pá
carregadeira, recebemos  uma pá carregadeira,  com emenda  da
deputada Glaucione, recebemos uma mini carregadeira  com
emenda da deputada  Glaucione,  recebemos  um caminhão três
quartos, para dar assistência na zona rural, levar pneus, acompanhar
os equipamentos,  também  uma  emenda  da deputada  Glaucione.
Tivemos em Porto Velho, a semana passada, deputado Só na Bença,
nos garantiu dois caminhões caçambas traçados, deputado Hermínio
Coelho nos garantiu um caminhão traçado e uma retroescavadeira, o
governador do estado fez um compromisso  com nós, de recuperar
ali a Rua Rui Barbosa  e no entorno  do shopping,  no valor de
quinhentos e quinze  mil, que  está o projeto  pronto,  feito ali pela
secretaria de Planejamento. E o governado também nos garantiu um
quilometro de asfalto,  atendendo  a Rua  Uirapuru,  na rua  José do
Patrocínio até o final,  até no Tênis Club,  aonde  vai beneficiar  as
crianças que estudam ali na escola Sesi, que são mais de um mil e
duzentos alunos,  e aquela área ali ‘tá’ bem carente,  precisando de
um asfalto  ali. Então essas são as nossas  colocações, estamos  ao
inteiro dispor aí, pra esclarecer algumas dúvidas dos nossos
vereadores e da nossa população”. O presidente,  Paulo Roberto
Duarte Bezerra diz: “Antes de nós abrirmos para algumas perguntas
eu vou convidar meu nobre amigo, vereador Pedro Rabelo, para que
conduza a nossa prefeita Glaucione,  a compor  essa Mesa conosco.
Nós vamos  abrir  algumas perguntas. E antes de mais nada, queria
agradecer secretário, vice-prefeito,  meu amigo, obrigado  porque
você se colocou  à disposição, como sempre,  né, ‘Cirone’, você é
uma pessoa muito transparente e nós então como Legislativo, como
fiscais desse povo, a gente agradece pelos esclarecimentos hoje. ‘Tá’
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bom? Nós estamos abertos  a perguntas.  Vereador  Claudinei,  por
favor.”? O vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Boa  noite a todos,
sejam bem vindos. Agradecer primeiramente, ‘Cirone’, sua presença,
aceitou meu  convite,  isso é muito importante para a transparência
da população, isso é, isso aí é, acompanhei  várias sessões aqui  e
nunca tinha visto isso, praticamente. Você veio com humildade aqui,
e explicar pra gente o que tem pra frente pra Cacoal, o povo cobra a
gente, como você falou, diariamente, mas estamos preocupados, a
partir desse momento de hoje, você mostrou pra gente que Cacoal
vai desenvolver  bastante.  Então, parabéns e conta  com o nosso
apoio aqui para trabalhar. Um abraço”. A vereadora Maria Aparecida
Simões diz: “Eu quero aqui, Elcirone, agradecer o senhor, pelo que o
senhor tem feito pelo nosso município, às vezes, nós olhamos  e
parece pouco, em cem dias, se for fazer uma análise, dá impressão
que é pouco, mas nós tivemos praticamente cem dias de chuvas no
município de Cacoal, esse primeiro período, é um período, um
período diferenciado  no município. E parabenizar  você pela  forma
que você conduz  a secretaria,  pela  forma  que  você trata  o Poder
Legislativo, de forma muito humilde.  Hoje eu não pude estar
presente lá no Morada  Digna,  mas amanhã com  certeza  irei fazer
uma visita lá pro  ‘Pezão’, e acompanhar os trabalhos da secretaria
de Obras, e dizer que assim, o seu planejamento, eu vou depois dar
uma olhada, o senhor  me entregou agora, entregou para todos os
vereadores, e com certeza nós vamos estar acompanhando de perto
aqui. E como eu falei com o senhor hoje pela manhã, é importante
realmente ter um planejamento,  porque  se ficar atendendo  um
pedido aqui, um pedido ali, acaba chegando o período de chuvas, e
o serviço não realizado.  Então, realmente,  como  senhor  me falou,
começamos hoje  pela  cento  e cinco  casinhas,  que é lá no Morada
Digna, e vai fazendo bairro a bairro.  Mas,  assim quero parabenizar
você pela sua humildade,  que você tem tratado  a população de
Cacoal e os vereadores”. O secretário de Obras Elcirone Deiró, diz:
“Obrigado, vereadora Maria Simões,  eu agradeço o apoio que tenho
recebido, até orientações, que a gente, né, com sua experiência que
tem já no segundo mandato, é de muito bom grado essas
orientações, a gente recebe muito, com muita humildade e estamos
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aí no dia a dia pra aprender mesmo.  Obrigado pelo  seu apoio que
tem dado à nossa secretaria de Obras”. O vereador Rogério Soares
Chagas diz: “Quero parabenizar o senhor, secretário pela atitude aí e
atender o pedido  do vereador  ‘Castelo’, veio aqui,  trouxe  pra  nós
aqui o plano de governo da sua secretaria, estive hoje ali no Morada
Digna, ali no Parque dos Lagos, e vi ali um serviço que a secretaria
vem desenvolvendo, realmente um serviço de qualidade,  e a gente
teve ali junto com o presidente  do bairro, o senhor ‘Pezão’, e
também tivemos ali conversando ali com a população. A população
‘tá’ muito contente, pois viu ali, que realmente  é um serviço
diferenciado. Eu só tenho  a agradecer  o senhor,  continue  aí com
essa garra, com essa luta, que eu sei que quem ganha é a
população, e a sua administração está de parabéns. Muito obrigado”.
O vereador  Valdomiro  Corá diz: “Boa noite,  ‘Cirone’, é um prazer
receber você nessa Casa de Leis. Meu vice-prefeito, como secretário
de Obras,  você vem fazendo  o que  pode  fazer  na sua secretaria,
mas um pedido de toda a população, e os vereadores dessa cidade,
também dos nossos agricultores da zona rural, é que  começou as
aulas hoje,  né, e muitas linhas vicinais hoje,  não teve  ônibus para
puxar os alunos,  principalmente  lá na Linha  19, lá na região do
‘Mão’, e também na Linha 12, no travessão que liga da 12 para 11,
que é área da FUNAI, não foi patrolado, não foi dado um
atendimento aos nossos,  aos nossos irmãos da área indígena, que
também precisam de um apoia da prefeitura do município. Então, eu
gostaria de pedir  para  o secretário de Obras,  que  o atendimento
hoje no município de Cacoal é muito importante, mas
primeiramente, hoje nós temos que ‘ponhar’ uma equipe para
atender o homem do campo.  As aulas ‘atrasou’ por tanto esse
processo do transporte escolar  e também dos vinte e cinco ônibus
novos, que veio para  o município e também do teste seletivo, a
população ‘tá’ entendendo isso, mas o que nós precisamos agora é
um apoio  na zona rural,  que  eles possam  levar  o seu filho até a
escola. É o pedido do vereador ‘Corazinho’ e dos demais vereadores
dessa Casa”. O secretário de Obras Elcirone Deiró diz: “Ok, vereador
Corá, a gente  vai priorizar  isso aí, até estamos priorizando isso já,
né, hoje  estamos  atendendo  ali a Linha 07, Prosperidade,  a Linha



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

09, Prosperidade. E estamos pedindo até ao secretário de Educação,
que os motoristas ao passarem os pontos críticos, que nos avise, né.
Porque a Linha 19,  igual o senhor já citou, nós já fizemos ela esse
ano, e já tem ponto crítico lá. Então nós pedimos ao secretário, que
nos avise, que prontamente  iremos atender aí, para que dê
condições de nossos alunos terem aulas normalmente”. O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, diz: “Quero cumprimentá-los e agradecer
a presença de cada um, na nossa sessão em especial  a Vossa
Excelência, secretário Elcirone, e também a nossa prefeita
Glaucione. Parabenizá-lo pelo belíssimo trabalho, Vossa Excelência e
sua valorosa equipe está de parabéns. E destaco aqui a questão do
recapeamento, eu vejo que são muitas localidade pertinentes, será
de grande valia realmente esse  recapeamento, e claro,  gostaria de
verificar com Vossa  Excelência, a possibilidade de incluir a Avenida
Santo Antônio, no  bairro Santo Antônio, neste recapeamento, haja
‘visto’, secretário, um asfalto que foi realizado pela ex-prefeita Sueli
Aragão, no seu primeiro  mandato,  e hoje  se encontra  com  vários
buracos, são muito  próximos, então um tapa  buracos  seria,  claro
louvável, mas solicito de Vossa Excelência que se for possível
acrescentar a Avenida Santo Antônio, neste recapeamento.  E
também dizer que, Vossa Excelência e sua valorosa equipe, está de
parabéns, também por estar  aí atendendo  o homem do campo,  o
nosso produtor rural, e vejo aqui vários bueiros de concreto, isso é
louvável para que seja feito realmente um trabalho para ficar, né?  E
Vossa Excelência está de parabéns, haja ‘visto’, seja feito de
concreto, só destaco essas duas situações, e claro e agradecer pela
presença e ter aceito o nosso convite”. O secretário de Obras
Elcirone Deiró diz: “Vereador Valdecir, obrigado pelas palavras, é um
vereador que  sempre  nos tem apoiado,  e sua fala  em relação ao
tapa buracos que ‘tava’ no meu relatório, eu acabei resumindo, nós
temos dois milhões e quinhentos e cinquenta mil, no DER do estado
dê Rondônia, que era uma emenda  da deputada  Glaucione,  aí
assumiu o Geraldo  da Rondônia, e aí para não dar confusão, o
governador do estado assumiu  esses dois milhões e quinhentos
cinquenta, vai pagar  em massa  asfáltica pra  nós através do DER.
Então nós estamos  com a nossa equipe em campo, mais de doze
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servidores, porque  nós temos que  fazer  um projeto  localizando  o
buraco, e dizendo  quanto  que cada  buraco  desse vai de massa
asfáltica, passar  o projeto  do quantitativo.  Então nós temos doze
servidores nossos, de rua por rua, medindo o tamanho do buraco, a
fundura, e a quantitativo de massa que vai em cada buraco desse.
Para nós ‘usar’ com essa verba de dois milhões e quinhentos
cinquenta do governo do estado, que inclusive a rua, o bairro Santo
Antônio, está incluído nele, o Riozinho e os demais bairros da
cidade. E falar um pouquinho mais do recapeamento, nós temos um
milhão de reais do deputado Maurão, o deputado Maurão
disponibilizou um milhão de reais, nós vamos fazer um tapa buraco
nessas vias aonde foi feito o esgoto sanitário. Este um milhão, nós
vamos terceirizar para uma empresa pegar e fazer esse tapa-
buracos, porque a secretaria de Obras não tem condições de
atender tudo  isso. Então esse um milhão de reais,  pelo  deputado
Maurão, será terceirizado a uma empresa que fará esse tapa-buraco,
principalmente, aonde foi feito o esgoto sanitário e não  foi tapado,
região do BNH, da rua Paraná, Pedro Kemper,  Malaquita  e etc.,
então terão um milhão de reais que vai ser terceirizado. O vereador
Valdecir Aparecido Nunes diz:  “Secretário, só para finalizar, senhor
presidente, pela ordem, a minha participação. Agradecer  a sua
atenção, secretário, irei solicitar dessa Casa de Leis, um ofício,
secretário, em conjunto  da SEMOSP,  SEMAGRI  e a SEMMA,  para
atender o Teleclub, haja ‘visto’, secretário e demais colegas
vereadores, que em breve estaremos  recebendo  ali uma grande
obra, de grande valia para a cidade de Cacoal, que será a
inauguração do shopping,  e o Tele Club  está ali as margens,  né,
bem próximo dessa construção, desse grande empreendimento, e se
encontra realmente  abandonado.  Precisamos  iluminá-lo, limpá-lo,
né, fazer um grande mutirão ali. Eu só gostaria que Vossa Excelência
olhasse com carinho,  eu tenho  certeza  que irá, sempre  tem nos
atendido, a questão desse ofício em  conjunto  que  irei fazer,  no
mais,  finalizo, senhor presidente, a minha participação e agradeço
ao secretário a sua atenção”.  O vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Cirone’, boa  noite,  quero  agradecer  aqui a Vossa  Senhoria,  a
Vossa Excelência, pela  exposição, pelo respeito  pela  essa Casa,  e
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atendendo ao convite de nosso colega vereador,  ‘Castelinho’, e
quando atende  um convite  de  um vereador,  você ‘tá’ atendendo a
Câmara toda. Eu acho que é assim que deve proceder todo
secretário municipal,  porque  evita um monte  de fadiga  quando  o
secretário quer peitar a Câmara, que é quem ‘tá’ representando  o
povo, obrigado e parabéns, por sua disposição e humildade. ‘Cirone’,
eu gostaria que ‘cê’ respondesse pra nós, qual vai ser  a espessura
do recapeamento, quantos centímetros do recapeamento de massa
asfáltica vai ser colocado  nessas  ruas?  Porque  aqui  nós  estamos
vendo quinze mil, quatrocentos e oitenta e sete, vinte três metros de
recapeamento, quinze quilômetros e meio, praticamente. Num custo
aí de, eu não entendi agora  de vai ser  dois milhões e quinhentos e
cinquenta ou se ‘tá’ dentro desse financiamento de cinco milhões? O
secretário de Obras Elcirone Deiró, diz: “Cinco e setecentos, cinco e
setecentos”. O vereador Mário Angelino Moreira, diz: “Cinco e
setecentos, que faz parte do financiamento  dos trinta e cinco que
foi liberado a parte,  correto? O secretário de Obras Elcirone Deiró,
diz: “Isso”. O vereador  Mário Angelino  Moreira,  diz: “Então nós
vamos usar cinco milhões e setecentos  e poucos  mil reais para
recapear quinze quilômetros e meio,  praticamente, eu gostaria que
você falasse pra mim, qual é a espessura desse recapeamento, e eu
peço a liberdade, presidente, de fazer mais uma pergunta,
aproveitando aqui o ensejo,  do nosso  secretário. ‘Cirone’, se esses
cento e quatro quilômetros do FHITA, que ‘tá’ aqui colocado FHITA
dois mil e dezessete,  secretário, dá cento  e quarenta quilômetros,
setenta metros,  e mais a emenda  do deputado  Hermínio, que  dá
mais quilômetros, graças a Deus, bastante quilômetros, viu,
duzentos e doze quilômetros e  sessenta  metro. Eu gostaria  de
saber do senhor  qual é o projeto que o senhor tem? O senhor vai
executar isso com a secretaria de  Obras? Ou o senhor  vai licitar o
FHITA e mais  a licitação e desse outro trecho,  da emenda  do
Hermínio? Então são quatro perguntas que o senhor,  se puder me
responder agora, eu agradeço. Obrigado secretário, obrigado
presidente”. O secretário de Obras, Elcirone Deiró diz: “Esse projeto
do recapeamento  desses quilômetros, vereador  ‘Jabá’, agradecer
oportunamente, né, o senhor ‘tá’ sempre nos orientando, passou por
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aquela secretaria. E dizem que os sábios, todos os dias, aprendem
alguma coisa, né, os tolos que sabem tudo. Então agradeço aí, né,
várias vezes que tive orientação do senhor. Sobre o recapeamento,
eu olhei o projeto, se eu não me engano é cinco centímetro e meio,
acabado, esse asfalto tem que  ficar, mas eu não posso te precisar
isso, eu posso  confirmar  essa  informação e oficiar,  quatro e meio,
né, eu acho que é  isso mesmo, eu vi o projeto, só que o projeto é
bem volumoso, mas é quatro e meio ou cinco centímetros, acabado,
eu acho que é isso aí mesmo. Será um recape aí com CBUQ, asfalto
usinado, aonde nós faremos, presidente da Casa, aonde faremos um
trabalho de fiscalização intensa, e até convido vocês, senhores
vereadores, né, que estejam presentes, para que a empresa possa
fazer um serviço eficiente,  um serviço que realmente  dure.  E a
obrigação nossa, como secretária de Obras, peço a gentileza que os
senhores vereadores também pudessem nos ajudar nessa
fiscalização, para o serviço ficar completo  e bem feito. Sobre  a
pergunta do FHITA,  esse FHITA do DER,  dois  mil e dezessete,  ele
será licitado e terceirizado,  nós vamos fazer só a parte de
fiscalização, no projeto será  a execução indireta, será feito por uma
empresa terceirizada, tanto o FHITA com a emenda do Hermínio, do
deputado Hermínio, desculpa, e a contrapartida da prefeitura. Serão
licitados os dois lotes separadamente, claro que vai fazer numa carta
aonde pode, passa de dois milhões, para não ter fragmentação, mas
os dois projetos  serão  licitados e terceirizados,  visto que  a nossa
secretaria hoje tem duas patrol. Então nós ficar com toda a parte do
Prosperidade, pra dar manutenção, que foi feito o ano passado, mas
o cascalho precisa fazer, alguma  co-formatação, precisa alguns
pontos ser atendidos,  nós temos  toda  a cidade  para  ser atendida,
então vamos terceirizar isso aí, vereador, para que o serviço fique a
tempo, no tempo hábil, pronto, e a gente faça a  parte de
fiscalização somente ”. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Só
para concluir, presidente.  O senhor disse em contrapartida  da
prefeitura, nessa emenda do deputado Hermínio, qual é a
contrapartida que  a prefeitura  tem,  em entrar,  é em valor  ou em
mão de obra? ” O secretário de Obras,  Elcirone  Deiró, diz: “É em
valor”. O vereador  Mário Angelino  Moreira,  diz: “Qual o valor ”? O
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secretário de Obras, Elcirone Deiró, diz: “A contrapartida  desse
projeto, acho  que  é de duzentos e noventa mil reais ”. O vereador
Mário Angelino Moreira, diz: “Satisfeito. Obrigado, obrigado
secretário”. O secretário de Obras Elcirone Deiró, diz: “Ok. Estamos
à disposição vereador ”. O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon diz:
“Quero aqui agradecer o nosso secretário de Obras, ‘tô’ vendo aqui,
secretário, pelo cronograma  dos seus trabalhos,  e não ‘tô’ vendo
aqui a linha,  a Linha 01, a Linha 02, a Linha 04, aqui, Faixa Verde,
né, uma linha que sempre ali, ficou meio esquecida. Então gostaria
de saber do senhor,  se vai ser feito com recursos  próprios do
município?” O secretário de Obras Elcirone  Deiró, diz: “É, essas
linhas aí a 01, 02, 03, a 04, são linhas que foram feitos ano passado,
então elas já tem  uma malha razoável, a gente  tem  condições de
fazer com o equipamento próprio da prefeitura. E essas linhas onde
nós priorizamos as outras aqui, porque precisa de muito cascalho, e
o cascalho  ‘tá’ numa  distância grande,  né, onde  a prefeitura  teria
muita dificuldade em levar esse cascalho, então nós pegamos essas
linhas, mais longes,  e terceirizamos. Essas mais perto, onde ‘tá’ do
lado do cascalho, que é Setor Prosperidade, já as linhas que foram
feitas, a 01, 02, 03, a 04, nós faremos aí com o próprio
equipamento da prefeitura. A Linha 07, a prefeita Glaucione
conseguiu junto ao governador, que o DER continue dando
manutenção nela, cascalhamento, toda assistência de pontes, será a
Linha 07 feita pelo DER, e a linha 14 também  será feita pelo DER,
da Linha E até  na FUNAI, e toda área indígena também, esse ano
nós vamos fazer com o equipamento da prefeitura municipal, a partir
da hora que acabar as linhas do município, entrar na área indígena,
o município, a prefeitura,  que vai fazer”. O vereador Euzébio
Scherrer Brizon diz: “Secretário, essa Linha 04 aqui, no Setor Faixa
Verde, que ‘tá’ na divisa de Andreazza,  é uma linha que ficou
esquecida pela,  pela  administração passada, então eu gostaria que
Vossa Excelência desse uma atenção especial para a Linhas 04, ali,
‘tá’, até na divisa  do Andreazza ”.  O secretário de Obras  Elcirone
Deiró, diz: “Será atendido seu pedido, vereador, nós vamos, né, que
essas linhas que não ‘tá’ no cronograma aqui, serão atendidos pela
nossa secretaria e daremos aí um serviço, uma atenção  especial a
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todas essas linhas aí”.  O vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “No
mais, quero  agradecer  a sua presença, né, esse contato  que  tem
Vossa Excelência, a prefeita, junto com os vereadores,  isso é
interessante, que a comunidade ‘vê’ a união que nós estamos tendo,
para fazer o melhor para o nosso município. Muito obrigado mesmo
pela presença”. O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, diz:
"Secretário, eu estive no bairro Morada Digna, na quinta-feira, com o
Bené, o Bené estava  comigo,  e na ocasião, eles, estavam  com a
gente, alguns  moradores  e as máquinas estavam  trabalhando  no
Morada Digna,  e a satisfação do presidente   do bairro,  o ‘Pezão’,
com alguns moradores, é uma coisa louvável de ver, a secretaria de
Obras trabalhando. Eu sei, secretário, que o desafio é grande, talvez
o seu seja o maior, quero deixar aqui a certeza de que  a Linha 06,
precisa mexer naquela ponte, a Linha 04, a Linha 05, a Linha 21, a
Linha 15, eu sei que os desafios são grandes, até vejo essa questão
dos tapa buracos. Gostaria de pedir encarecidamente que os bairros
sejam vistos, assim, com muito carinho,  eu sei que o centro  da
cidade é importantíssimo, é o nosso cartão de visitas, mas  hoje nós
temos bairros que nós não conseguimos tirar  o carro de dentro de
casa. Tem uma situação, lá no BNH, que vai ser atendida  pela
secretaria de Obras, que a senhora está gravida, está no último mês
de gestação, e o carro  não sai, então a gente  não pode,  tem que
fazer um  serviço paliativo  lá. Mas  o que  eu quero  dizer  com  tudo
isso, a população no bairro Morada Digna estava muito, muito feliz,
de ver as máquinas trabalhando e de ver o empenho da  secretaria
de Obras, eu sei que não será um trabalho fácil, mas eu queria te
pedir de coração, sei que tu és um grande administrador,
acompanho a  tua vida administrativa,  e sei também que  muitas
vezes você ‘tá’ acordando seis horas da manhã, dormindo dez horas
da noite, mesmo assim, algumas pessoas criticam, algumas pessoas
tentam desmotivá-lo, colocá-lo para baixo, mas essa  Câmara
Municipal, eu falo  pelos  doze  vereadores,  com  muito orgulho,  tem
trabalhado muito. É uma Câmara de Vereadores que realmente quer
o melhor para Cacoal, nem sempre nós conseguimos, gosto de dizer
que nem  sempre  eu vou poder  cuidar  das flores,  sem pegar  nos
espinhos, e queria  te pedir  de coração, não  esmoreça, levante  a
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sua cabeça,  coloque sua  experiência como empresário, a favor do
povo de Cacoal, a tua honestidade, o teu caráter, a tua índole, não
deixe que  nada  e nem  ninguém, lhe coloque  para  baixo.  Eu  acho
que Cacoal precisa  de você, até porque  você não é perfeito,  e
muitas vezes,  irá errar  mesmo,  mas mantenha-se firme.  Eu  tenho
certeza que o senhor continuará fazendo um grande trabalho. Meu
muito obrigado. Leve com você o meu carinho, a minha admiração.
Uma boa noite”. O secretário de Obras Elcirone Deiró diz: “Eu queria
só registrar aqui a presença da minha esposa, agradecer a presença
dela aqui,  que  tem me  acompanhado nesses  dias de  luta, a gente
sabe dos desafios,  que a gente  passa  na vida,  mas agradecer  o
companheirismo dela, né, ‘’tá’ sempre juntos aí, incentivando,
motivando, então a gente  fica fortalecido.  Agradecer  esses doze
vereadores, que foram eleitos pelo povo, para representar o povo. O
poder emana do povo, então agradecer esses doze vereadores, que
representa a população de Cacoal.  Pense  a população de Cacoal,
que esses doze vereadores não cobram, cobram, mas sabem cobrar,
sabem respeitar  o administrador  que está à frente  da secretaria,
sabe respeitar a nossa prefeita.  Então  quero agradecer esses doze
vereadores, pela oportunidade de nós estaremos juntos,
representando essa cidade, sendo representante desse povo.  Eu sei
que não vamos conseguir fazer tudo, se a gente conseguisse fazer
tudo, não tinha ladrão, não tinha gente solta na rua, porque a policia
também tem vontade de acabar  com a bandidagem. E assim é nós
com a nossa cidade, temos vontade de deixar a cidade organizada, a
cidade limpa, a cidade bonita, mas, infelizmente, não podemos fazer
tudo. Agradecer a parceria de vocês doze, no momento que a gente
chega em Cacoal,  na hora  que  vamos  descer  aquela  serra  ali, na
Linha 05 vindo pra cá, que a  gente olha para essa cidade iluminada,
e garante que cada um de vocês, né, o peito se enche, e fala ‘eu sou
representante do povo dessa cidade maravilhosa’. Quero aqui
agradecer a nossa prefeita Glaucione, pelo respeito, agradecer pela
oportunidade, prefeita,  de nós estarmos  juntos,  lado a lado,  pela
confiança que a senhora  teve em mim como vice-prefeito,  como
secretário de Obras. Pelo apoio que tem me dado, sabendo da nossa
dificuldade da nossa secretaria, sempre tem colocado ombro amigo.
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Como o vereador  Paulo  falou,  às vezes  a gente  está  esmorecido,
chega lá a prefeita, levanta o ânimo, nos fortalece. Muito obrigado,
prefeita Glaucione,  sabe do respeito  que eu  tenho pela  senhora, o
carinho que eu tenho pela senhora. Estaremos lado a lado,
representando esse povo de Cacoal, e no resto agradecer  a
população de Cacoal, e faremos o possível para representá-los bem,
na nossa secretaria, como vice-prefeito,  atendendo  os nossos
vereadores, a nossa  população. Meu  muito  obrigado ”. O vereador
Euzébio Scherrer Brizon em Questão de Ordem requer verbalmente
que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a
apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade. Pequeno Expediente.  O vereador Nilton Cesar da
Mata, SD, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor presidente,  hoje
quero falar um pouquinho da importância da Escola Família Agrícola
Pe. Ezequiel  Ramin para  o nosso  município, localizada ali na Linha
10. Há  vinte e nove anos essa escola vem colaborando  com a
educação do campo,  em nosso município, formando  profissionais
técnicos em agropecuária, com o objetivo de fortalecer o homem no
campo. É um trabalho,  realmente,  de grande  relevância para  os
trabalhadores da zona rural, para aumentar e melhorar a produção.
Nos últimos dois  anos,   a escola não recebeu o apoio devido aí do
Poder Excetivo, mas nessa última quinta-feira, estivemos reunidos ali
na prefeitura municipal, a direção da escola, o conselho escolar, eu,
e o presidente  dessa  Casa,  aonde  a direção da escola  colocou  as
suas principais  dificuldades,  e pedindo  que a  prefeita  olhasse,
olhasse com carinho,  por  aquela entidade. Prontamente, a prefeita
atendeu e pediu que eles providenciassem as documentações, que
vai estar  estudando  com  bastante  atenção, o valor  que  realmente
requer pra melhorar ali a qualidade  de ensino, oferecer mais
qualidade aos nossos alunos da Família Agrícola. E isso eu
parabenizo, porque a prefeita mostrou o seu carinho pelo estudante
da zona  rural,  e  valorizando  assim,  o homem  do campo.  Eu  não
esperava outra coisa do Poder Executivo, então eu quero ressaltar a
importância dessa  escola para  o nosso município, e com certeza,
tem feito a diferença levando o conhecimento,  fortalecendo  o
homem no campo. Também quero falar hoje, senhor presidente, a
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respeito de um projeto que eu estou estudando,  vou estar
apresentando nos próximos dias um projeto  de lei, que  vai ter a
finalidade de autorizar o Poder Executivo Municipal, a estar gastando
aí, zero vírgula quinze a zero vírgula por cento, da arrecadação, que
vai variar  aí, entre  cento  e cinquenta,  duzentos  e trinta  mil reais,
para  custear  os desportistas   amadores  do nosso município, em
competições do estado, fora do estado, competição nacional  e
internacional. Que seja estudante,  que pode ser enquadrado  no
desporto educacional,  que está previsto na Lei Orgânica do
município. Eu tenho certeza que será apreciado  pelos colegas
vereadores, né, que  a gente  ‘tá’ fazendo  um estudo,  buscando  a
legalidade do projeto, e também da nossa prefeita, que tem
demonstrado um carinho muito grande pelo esporte. Porque é uma
coisa muito  triste,  você perceber  e vivenciar,  o nosso  desportista,
eles buscando  apoio todas as vezes que eles têm que sair do
município para uma competição, ‘correndo o pires’, vamos dizer
assim, pedindo  ajuda para  A, para  B, para  C, e as pessoas  dizem
não, muitas  das pessoas  dizem  não. E quando  ajudam,  é aquela
ajuda que na verdade não é suficiente. Então isso, se esse projeto
sendo aprovado, vai acabar em definitivo com isso, e vai  fortalecer,
vai motivar,  os desportistas  amadores  do nosso  município, porque
precisa desse apoio, dessa atenção, por parte do poder Executivo. E
assim eu espero,  considerando  que vai elevar o nome  do nosso
município, né, no momento que o Brasil passa por uma crise
econômica e política, que a única coisa ainda  que ‘tá’ trazendo
alegrias pra nós, nos últimos anos, é o esporte, algumas  atividades
esportivas aí que tem trago alegria para toda população. Eu só ‘tô’
adiantando, porque  já foi noticiado  no jornal local, que estarei
apresentando esse projeto aí, nos próximos dias, que possamos
discutir e buscar o entendimento. Eu não tenho dúvidas que vai ter
apreciação dos nossos colegas  vereadores,  que são amantes  do
esporte. Em aparte o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
“Vereador Nilton, na questão, esse projeto, se eu não ouvi, a  Vossa
Excelência pode me corrigir,  por favor, seria pra o desporto  na
forma individual  ou também na forma coletiva?” Continuando  o
discurso o vereador  Nilton Cesar da Mata diz: “Os dois segmentos,
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tanto individual,  como   coletiva,  porque  os valores  que  ‘tá’ sendo
discutido, são valores  que  dá pra  atender,  que  variam de cento  e
cinquenta a duzentos  e trinta  mil, caso a gente  consiga  emplacar
esse projeto.  Também quero  aqui  hoje falar  da SEMED,  hoje nós
estamos aí com  cem  por  cento  das  escolas   sendo  atendidas pelo
transporte escolar, foi uma luta bastante  grande,  passamos  por
algumas dificuldades, mas graças a Deus, hoje aí ‘tamos’ com todas
as escolas funcionado.  Quero  parabenizar a equipe da SEMED, pelo
esforço, pela dedicação, e também de maneira especial, parabenizar
o nosso  secretário Bertino,  que tem lutado muito à frente daquela
secretaria, aonde quando ele assumiu aquela secretaria, ele
encontrou ali um quadro precisando de cinquenta e um professores,
‘tava’ em desvio de função, e ele foi buscando os ajustes pra lá, pra
cá, e  hoje  o quadro está redondo,  isso aí  é um mérito do nosso
secretário, que temos que parabenizar. Porque  dessa maneira, não
precisa, não precisou  contratar  nenhum  professor,  para  iniciar  as
aulas, isso é muito bom. Também quero dizer que aí nos próximos
sessenta dias, vou colocar sessenta dias, de acordo com a
informação da SEMED,  nós vamos ter aí setenta  por cento das
escolas municipais, vai estar  sendo climatizadas, isso é muito bom,
é um avanço espetacular,  e de grande  relevância para  os nossos
estudantes, né, considerado  que o nosso clima aqui realmente
requer que seja climatizado, que   principalmente aí, mês de junho,
julho e agosto,  fica bastante  tenso aí a temperatura,  vamos  dize
assim. Então é uma conquista aí, é uma emenda que foi
disponibilizada ainda quando a nossa prefeita atuava  como
deputada, tendo uma contrapartida de trinta mil reais por parte do
município, atendendo essa necessidade  das escolas,  tanto da zona
urbana quanto  rural.  Repito,  cerca  de setenta  por  cento,  vai estar
climatizada,  vai ser, realmente, fazer, vai fazer toda diferença aí no
processo educacional, no processo educacional. Meus parabéns mais
uma  vez ao nosso secretário, isso eu não tenho dúvidas, se
depender dos esforços da equipe da SEMED, isso vai acontecer, né,
isso vai ser muito bom. Agora, eu quero falar de um assunto
também, senhor presidente,  que eu comentei  aqui no mês de
março, de maneira superficial,  mas já tive comentando  sobre
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algumas observações que andei fazendo, em relação a saúde.
Observações essas que ‘está’ sendo trabalhada  com bastante
eficiência, diga-se de passagem, pela secretária de Saúde, a Penha,
porque ela encontrou aí a Saúde do nosso município com bastante
necessidade, né, uma das preocupações que está aí pra ser
trabalhada nos próximos dias, é a inauguração da UPA e das cinco
UBS, que  temos  aqui  no nosso município, né. Porque  a UPA, por
exemplo, já tinha sido entregue  para o Poder Executivo, mas
faltavam várias coisas para que realmente pudesse entrar em
funcionamento, né. Isso ‘tá’ sendo sanado, mas uma das principais
preocupações é a mão de obra,  os trabalhadores  profissionais  da
saúde, que hoje se encontram, aproximadamente, cento e quarenta
profissionais no HEURO,  um acordo  que foi feito entre município e
governo do estado. Isso tem que acontecer nesse momento,
acredito, uma interferência da gestão, tanto do Executivo municipal,
como do Executivo estadual, para que reveja esse acordo, para que
esses profissionais voltem para o município, porque vamos estar aí
com umas  UPA’s prontas,  para   entrar  em funcionamento,  melhor
dizendo, com ao UPA e as UBS, e não vamos ter mão de obra, e o
município, no momento,  não tem a menor  condição de contratar
profissionais, sabendo da folha, que hoje está aproximadamente aí,
cinquenta e três por cento.  É uma  preocupação muito  séria, que
temos, estou falando novamente  desse assunto, porque é um
problema à vista, que está aí pela frente, e nós temos que ter essa
preocupação, porque  as pessoas,  grande  maioria,  não entendem,
quando vê as UPA prontas, as UBS, tudo pronto, e porque que não
está funcionando? Vamos deparar aí com essa situação, isso é muito
sério, e temos que estar estudando alternativas para resolver.  Sem
mais para  hoje, quero  desejar  a todos uma  ótima semana.  Uma
semana abençoada. E que Deus nos abençoe hoje e sempre”. O Sr.
Presidente, Paulo Roberto Duarte Bezerra concede a palavra para a
prefeita municipal Glaucione Maria Rodrigues Neri, que cumprimenta
a todos e diz: “Eu disse que eu cheguei de Pimenta, fui lá fazer uma
fala com o governador, cheguei tomei um banho muito rápido e vim
pra cá, falei,  foram dez  anos eu participando de sessão, então me
faz falta, dez anos, é uma década, tendo sessão toda semana, então



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
23

hoje eu me sinto alegre aqui na sessão, compartilhando com vocês,
eu acho que sou a prefeita do estado que mais participa na Câmara,
viu, eu não sei nem quantas vezes eu já vim nessa Câmara, nesse
ano. Mas  eu venho  com  muita  alegria,  sei que  vocês são os, é o
para-choque da população, tem passado um momento complicado,
até porque  a nossa  cidade,  não tem  nenhuma rua,  que eu  penso,
que a gente passe, que não tenha buraco. Então a população cobra,
e  cobra com razão, né, ‘tá’ uma peneira a nossa cidade e isso tem
deixado  o povo angustiado, porque você estraga um carro, bate um
carro, estraga  uma moto, corre risco de acidentes,  enfim,  carro
pequeno, para andar nesses bairros,  completamente difícil, mas aí,
eu falo para vocês, passamos o período chuvoso, agora já estamos
entrando no período do estiagem,  e o que  a prefeitura  fez nesse
período chuvoso?  Porque senão a angustia  só aumenta,  né, eu
quero aqui agradecer o nosso vice-prefeito, secretário de Obras, que
responde pela  secretaria,  deu  uma  explanação bacana aqui,  sobre
pra onde que a secretaria está caminhando.  É importante a
população de Cacoal saber, vocês que estão aqui, principalmente, os
nossos vereadores, segunda-feira da semana passada, eu estive aqui
pela manhã,  ficamos umas duas horas juntos, trocando  ideias,
mostramos os encaminhamentos  que nós na prefeitura  fizemos.
Nesses primeiros meses eu viajei muito, eu fui muito a  Porto Velho
e muito a Brasília, porque nós sabemos que recursos próprios está
escasso, então eu fui a busca de recursos, e é no início do ano, que
tanto a União quanto  o estado,  que definem  as suas emendas
parlamentares. Daqui para frente,  vamos  conseguir  algumas coisas
extra orçamentário, mas é bem menos, mas até aqui nós avançamos
bastante, tanto é que  os técnicos da secretaria  de Planejamento,
eles disseram,  esse ano tivemos tantas emendas  parlamentares
federais, que faz muito tempo que nós  não temos tantos projetos,
tantas  emendas,  pra fazer projetos assim. Então eu pedi em todos
os gabinetes  dos deputados federais,  da  bancada, que  são oito, e
dos três senadores  do nosso estado,  e assim, a grande  maioria,
colocou alguma coisa para Cacoal, porque eu estive porta por porta.
E no estado não foi diferente, então o nosso encaminhamento hoje
em relação a parte  urbana,  ‘Cirone’, já fez a sua  fala,  nosso  vice-
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prefeito e secretário de Obras, nós temos aí dois milhões e
quinhentos cinquenta mil,  de massa asfáltica, que nós vamos pegar
essa massa usinada, em Rolim de Moura, com essa massa asfáltica,
e com a mão de  obra  da secretaria de  Obras,  dos servidores,  nós
vamos fazer  a operação tapa-buracos. Hoje  foi feito  a abertura de
uma licitação grande, de cinco milhões e setecentos, para o
recapeamento do quadrilátero central, pega das Nações Unidas até a
Avenida Belo Horizonte, e da Duque de Caxias até a marginal da BR,
ou seja,  o centro vai ficar todo arrumado. Mas, e os bairros, como
disse o nosso presidente, o vereador ‘Paulinho do Cinema’, com esse
recurso de dois milhões e quinhentos  e cinquenta,  nós vamos
continuar a operação tapa-buracos  nos bairros.  É claro que nós
precisamos dar prioridade  para  o centro,  porque  a empresa  logo,
logo, ‘tá’ com o contrato pronto,   e ela precisa deslanchar o trabalho
dela, então vamos ‘tá’  logo em seguida, fazendo esse
recapeamentos, nos bairros também. Com um milhão de reais, que
é emenda  do deputado  Maurão, nós vamos  fazer  a recomposição
onde passou  o saneamento  básico. Talvez o recurso  não seja o
suficiente, porque  a estimativa  é de um milhão e meio,  mas nós
vamos fazer o possível aí, até para complementar,  parte com
recursos próprios, porque realmente a situação ‘tá’ bem complicada.
Quando você soma os cinco milhões e setecentos de recapeamento,
dois milhões quinhentos  e cinquenta  de massa  asfáltica, mais um
milhão de recomposição, nós temos nove milhões quinhentos  e
cinquenta mil,  que  é cuidar  desse  tanto de  buraco da cidade aí, e
com certeza,  nós faremos  a diferença. Parte rural,  já foi falado
também, um  milhão do FHITA,  Cacoal  foi o primeiro  município do
estado de Rondônia, assinar o convênio, porque nós temos pressa,
já está assinado, e a gente já ‘tá’ elaborando o edital para licitação,
né. Mais um milhão do deputado Hermínio, e estima uma
complementação de quatrocentos e oitenta mil, de recursos
próprios, contrapartida, e também a complementação do que  falta
para cuidarmos das linhas do lado de cima da BR. Do lado de baixo,
que é o Setor  Prosperidade,  faremos com maquinário próprio, não
temos tantos  maquinários, nós temos  poucos  maquinários, mas o
Prosperidade tem cascalho  com mais facilidade,  e isso facilita o
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trabalho, excecução direta da secretaria  de Obras. Também em
seguida, teremos aí com o dinheiro do FHITA, de dois mil e
dezesseis, os tubos  ármicos, também já foi falado,  mais é muito
importante, porque no final de  tudo isso, teremos   uma área rural
melhor e uma  parte urbana  também bem recuperada.  Falamos
também aqui, foi falado em relação ao shopping, que inaugura até
no meio do ano, precisamos revitalizar em volta do shopping a parte
do asfalto. Quinhentos  e oitenta e três mil, o valor do projeto,
autorizado também pelo governador  Confúcio Moura, que tem
ajudado, e muito, a administração de Cacoal, nos encaminhamentos,
recursos liberados pelo estado. Nessa tarde eu estive com o
governador em Pimenta Bueno, expliquei para  ele que depois  das
visitas, da visita que  fiz em Ariquemes,  de todos os estudos  que
fizemos, que  trocamos  ideias  sobre  a questão de asfalto,  a gente
fala com todas , com a maior parte de pessoas com conhecimento
da área, para errar o menos possível, nós precisamos acertar muito,
Cacoal não cabe mais erros. Então nós realmente trocamos ideias, e
fechamos aquela  ideia,  que  passei  para  os senhores  na segunda-
feira passada. Não queremos mais o micro revestimento em Cacoal,
queremos uma usina sim,  já está autorizada, mantive contato com
Katatal, tem registro de preços, e aí é um kit, é usina de asfalto, três
tanques, tubulações acabadora e o ‘burro preto ’, isso gira em torno
de um milhão, cento vinte e quatro, conforme estimativa já´
levantada pela nossa equipe, e foi autorizada também pelo
governador Confúcio Moura. Então, minha gente, também temos um
encaminhamento, até uma indicação do vereador Pedro Rabelo, da
fábrica de blocos,  muito  importante,  sabe  que  a nossa  cidade,  eu
disse que  aqui  devia  ser uma  fazenda  no passado,  muito  farta de
água, porque  brota  água em tudo quanto  é  lugar,  então essa
fábrica de blocos,  é para  atender  lugares  mais,  que  nós temos,  o
que é mais  arejado,  né, que   temos  esse problemas das águas, e
muito importante,  nós vamos  providenciar  essa fábrica de blocos,
para atender o nosso município de Cacoal sim. Então as coisas estão
encaminhadas, é questão de dias, porque no serviço público não é
igual na casa da gente, que a gente vai lá, compra e leva para casa,
né, a gente faz um projeto, é aprovado, passa pela Câmara, que na
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oportunidade, quero agradecer os vereadores que tem contribuído e
muito, os vereadores,  tem votado, não tem segurado  projetos
nenhum, as coisas  têm fluído. Eu  agradeço vocês de  coração, que
essa parceria só faz bem para o município de Cacoal, que espera de
todos nós, né. Então nós estamos aí, bem encaminhados,  eu
acredito que vamos, no final do ano, teremos uma Cacoal bem
melhor, bem revitalizada, e assim, correspondendo com o anseio da
nossa população. Professor Nilton, nosso vereador, falou da questão
da educação, até aqui aproveitando a presença do nosso secretário
de Educação, que apanhou  bastante esses dias por causa do
transporte escolar, fizemos tudo conforme manda a lei, obedecendo
todos os prazos, porque não adianta nós fazermos as coisas
atropeladas, Ministério Público e Tribunal  de Contas, entra aí, e
atrapalhar tudo.  O nosso edital  da licitação do transporte  escolar,
Tribunal de Contas requereu, avaliou tudo, e não fez uma
observação sequer,  graças a Deus,  tudo  certinho.  Então pode  se
falar da administração atual,  ‘Ah, faltou isso, faltou aquilo’,
realmente, nós estamos correndo para atender, porque são muitas
as necessidades, e a gente está tentando se desdobrar, mas graças
a Deus, falar que quebrou a legalidade, que rompeu isso, ou que fez
isso de corrupção, graças a Deus as coisas estão indo bem, eu
espero que elas permaneçam da forma que estão, nessa área aí, pra
gente dar resposta  para o povo de Cacoal. E na oportunidade,
Bertino, já parabenizar o seu trabalho, o trabalho em conjunto, né,
que é um trabalho em conjunto, essa economia de cinquenta e um
professores, que nós precisávamos contratar,  isso aí realmente
onera, e nessa crise que vive, é fato, a crise todo mundo sabe disso,
que a crise  chegou na prefeitura, chegou nas nossa casas, chegou
em todo lugar.  Então o Bertino  conseguiu  montar  toda escala,  e
falavam que o Bertino não ia conseguir, porque ele não ia conseguir
fechar essa escala sem esse cinquenta e um professores, mas teve
semana da secretaria de   Administração devolver quinze
professores, para a secretaria de Educação. E com esses
professores que retornaram para a origem, ele conseguiu montar, e
está tudo fechado a escala, hoje pela manhã, foi o primeiro dia, que
realmente foi cem por cento, ônibus em todas as escolas, vi até uma
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foto, seis horas da manhã, lá  no Residencial Paineiras, o secretário
estava organizando as crianças lá. Então as coisas vão caminhando,
a gente agradece a população pela paciência, eu sei que não é fácil,
os vereadores aqui também estão apanhando, sofrendo junto com a
gente. Mas confesso  pra vocês, tanto eu, quanto  o ‘Cirone’, nós
estamos trabalhando  três turnos,  de manhã, a tarde,  e a noite,
continuamos trabalhando  sábado e domingo, porque é muito
serviço, e a gente quer fazer, nós estamos fazendo, tudo dentro da
legalidade, e tudo com muita seriedade, sem atropelar, sem maquiar
nada, não quero  levar uma  imagem  só pra  fazer  politicagem,  em
momento nenhum,  Administração séria, o que for  feito,  será bem
feito.  Agradeço todas críticas construtivas, porque elas contribuem
para a nossa Administração. Eu só não posso agradecer  aquelas
críticas que  é, quanto  pior,  melhor,  que  é o fracasso,  porque,  às
vezes, o grupo perdeu a eleição. Então isso aí a gente não consegue
engolir na verdade,  então eu faço vista grossa a este tipo de
comentários, e o meu foco é o serviço. E Deus tem abençoado, e vai
continuar  abençoando, e com certeza seremos vitoriosos, se Deus
quiser, e Deus quer  isso.  Agradeço, presidente,  a oportunidade
aqui, mais uma  vez, a todos os vereadores,  meu  muito  obrigado
pelo companheirismo de vocês, e eu tenho certeza que vocês, agora
vão apanhar menos, porque o serviço já começa a partir de agora,
porque em abril  nós já temos dia de sol, dia  de chuva,  mas  a
secretaria de Obras,  já consegue  deslanchar  um  pouco  melhor.
Obrigado, eu peço licença, que nós estamos em reunião, gostaria de
ficar mais  com  vocês, eu vim rapidamente, para fazer  a fala junto
com vocês. Cumprimentá-los,  agradecer, e estarei retornando para
uma reunião que nós estamos fechando aí, junto com os secretários,
‘tá’ bom. Muito obrigado,  e estou à disposição na  prefeitura.  E
espero que,  falo para os secretários e falo para os vereadores,  me
perdoem muitas  vezes a minha  ausência, mas foi pra  buscar  isso
aqui, porque eu tinha certeza que sem isso aqui, não adianta eu ficar
agradando vocês, ‘tá’ recebendo  toda hora, e não ter o que
oferecer, que é recuperação  da nossa parte urbana e da parte rural.
Obrigado, boa sessão pra vocês”.  O presidente  desta Casa,
vereador Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Nós agradecemos  a
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presença da nossa  prefeita.  Eu  não vou abrir  para  perguntas,  por
que nós já estamos estendidos no horário, mas, que a nossa prefeita
possa fazer  um grande trabalho”. Dando continuidade ao Pequeno
Expediente, é chamado para fazer uso da palavra a vereadora Maria
Aparecida Simões, PR,  que após cumprimentar a todos diz: “Quero
aqui em nome  do Cristóvão, servidor  da Eletrobrás, cumprimentar
todos os servidores da Eletrobrás presentes. Cristóvão é um
defensor das causas sociais aqui no nosso município, fica aqui o meu
abraço a todos  os servidores.  Hoje  pela  manhã, eu e o presidente
dessa Casa, nossa primeira tarefa foi no bairro Paineiras,
acompanhar ali os ônibus, tão esperado  pela  nossa população, né,
presidente, fomos lá conferir se realmente a secretaria de Educação,
disponibilizou ônibus para  lá, né, Bertino,  e assim,  eu fiquei  muito
feliz, Bertino, saber do desafio que você enfrentou, e saiu vitorioso,
hoje cem por cento  das nossas crianças são atendidas,  tanto na
zona urbana quanto na zona rural. Não foi fácil, o Bertino passou por
grandes dificuldades, cobrança desta  Casa,  da  sociedade,  mas nós
vencemos, porque a administração pública, ela não é só
simplesmente contratar, tem toda uma  legalidade para ser
cumprida, e assim, infelizmente,  muitas  vezes barramos  nas leis,
mas precisamos cumpri-las, e realmente aí hoje eu fico muito feliz,
professor Severino  Bertino,  porque  o senhor  foi persistente,  nós
resolvemos ali a questão dos ônibus, tanto na zona urbana e rural,
hoje cem por cento  cobrindo  aí a questão de transporte.  Senhor
presidente, quero aqui também agradecer  o professor Bertino,
porque o Bertino,  tem muita sensibilidade, gosta da educação, em
especial a educação especial,  hoje nós temos ali o CERNIC,  que
passa por grandes  dificuldades,  com relação ao transporte,  e o
professor Bertino,  com essa sensibilidade,  colocou  um ônibus da
Educação do município, para  transportar  os nossos alunos  ali do
CERNIC, obrigada,  professor Bertino. Eu quero aqui falar nesta
noite, de algo  que  essa tribuna, às vezes,  passa  despercebido,  na
semana passada  eu fui fazer uma visita a Eletrobrás, conhecida
como CERON,  e confesso  que  sai de lá muito  preocupada  com a
situação dos nossos funcionários da Eletrobrás. Quando  cheguei
para uma reunião, para tratar de um assunto com relação as ruas do
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nosso bairro, do nosso município, e deparei com funcionários
desmotivados, funcionários depressivos, e aí conversando  com
aqueles servidores, foi um impacto muito  grande pra mim. Hoje, a
Eletrobrás se discute a questão da privatização dessa empresa,
dentro do nosso estado, nós sabemos que é um empresa
importantíssima dentro do nosso estado de Rondônia, não é ‘tchau,
querida’ não, vereador.  Nós temos  que discutir  essa  situação aqui,
dentro do nosso município, a questão da privatização, não é ‘tchau,
Eletrobrás’ não, nós temos que discutir o que essa privatização, essa
discussão, está trazendo aos nossos servidores.  Hoje, a Eletrobrás,
ela tem aproximadamente,  setecentos  servidores,  nós temos hoje
setecentos servidores,  que  não tem uma  perspectiva  de vida,  nós
temos setecentos  servidores,  hoje da Eletrobrás, que não sabem
qual será projeto  de vida  amanhã. Se podem  fazer  investimentos?
Se não pode?  Se vai viajar,  ou não? Isso traz uma  instabilidade
emocional para os nossos funcionários da Eletrobrás, ora, a CERON,
conhecida, e depois passou para Eletrobrás, uma empresa  que
presta um serviço de qualidade ao nosso estado de Rondônia, e eu
não vejo os nossos parlamentares  chamando  para  debater,  para
discutir, pra  falar  ‘Não’ à privatização da Eletrobrás. Hoje  o nosso
país passa por uma situação difícil, a mais difícil é a moral, hoje nós
temos um presidente  da República, que  discute  a privatização em
quase todas as instâncias, um presidente que quer privatizar vários
órgãos, e essa discussão está chegando no estado de Rondônia, ela
vem sendo discutida há algum tempo atrás, mas agora acelerou, só
que nós temos dentro da Eletrobrás, um patrimônio, um patrimônio
que muitas vezes não é levado em consideração, chamado
servidores. Se nós temos aproximadamente, setecentos funcionários
dentro da Eletrobrás, esses funcionários, nós temos hoje
funcionários que  estão depressivos,  com problemas  de depressão
gravíssima, porque  se discute  a privatização dessa empresa,  e o
governo não leva em consideração o maior patrimônio dessa
empresa, que são esses servidores,  que são capital intelectual,
dentro dessa empresa. Eu conheço o servidor da Eletrobrás há mais
de trinta, quinze,  vinte anos, dez anos. Eu não vejo os nossos
parlamentares estaduais, federais, discutindo essa matéria que é de
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suma importância para o nosso estado.  Foi feito uma audiência
pública na Assembleia, e quero aqui deixar registrado,  senhor
presidente, as câmaras de vereadores,  nenhuma  recebeu esse
convite para  participar  desse  debate,  que  não só pode  ser focado
dentro da capital, lá em Porto Velho, a Eletrobrás, ela não atende só
Porto Velho, ela atende o estado de Rondônia, são cinquenta e dois
municípios. E nós, vereadores,  que  estamos  aqui   frente  à frente
com a população, nós vereadores, que temos o contato direto com
esses servidores,  nós não fomos  convidados  para  participar  dessa
importante audiência pública. Eu tenho certeza, que se nós
tivéssemos recebido o convite, com certeza, nós estaríamos lá, eu,
principalmente. Eu quero aqui fazer um registro, a Eletrobrás passou
por grandes  dificuldades,  em mil novecentos  e noventa  e sete,
noventa e oito, e  a partir de dois mil, ela teve o maior investimento,
e agora  todo esse investimento que foi nos últimos dez anos, pelo
governo Lula, pela Dilma, depois praticamente  de levantar a
empresa, a empresa ter um capital, o governo deixou de investir nos
últimos tempos,  não tem a sua contrapartida,  pra mostrar  que  a
empresa não é viável, para mostrar que a empresa tem um déficit
muito alto. E aí discute-se a privatização, como acontece em todos
os segmentos. Porque como discutir uma privatização, sendo que a
empresa não está passando  por dificuldades  financeiras,  mas o
objetivo do governo é esse, deixar a empresa   falir, deixar a
empresa passar  por dificuldade,  mostrar   para  a sociedade  que  a
empresa, ela não é viável financeiramente,  pra discutir a
privatização. Mas esse governo  tem que  nos ouvir,  esse governo
tem que ouvir os funcionários da Eletrobrás, nós temos que chamar
os sindicatos para essa discussão, não podemos nos calar, porque a
privatização, sabe pra onde vai, pra mão dos  grandões. Nós temos
os últimos dez anos,  a Eletrobrás  fez um investimento  altíssimo,
principalmente no setor  de energia  elétrica rural,  agora nós temos
‘Luz para Todos’, num ‘tá’  difícil de manter  a empresa,  mas o
governo nos últimos tempos, não tem dado essa contrapartida,
principalmente, o governo  do estado  de Rondônia. Porque  quando
se discute a privatização, essas empresas de grande porte,  vai pra
onde? Pra mão dos grandes, nós temos hoje dentro do estado, foi
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privatizada dentro  do nosso  estado,  a parte de  água, a CAERD foi
privatizada. Aonde  não era autarquia,  como no nosso município,
privatizou, e hoje nós temos  grandes  dificuldades,  o município de
Pimenta Bueno, ‘tá’ passando por dificuldades, com essa
privatização.  Nós não podemos nos calar, eu quero aqui dizer, que
se depender  da vereadora  Maria Simões, nós vamos levar essa
pauta, nós precisamos  chamar  os nosso representantes,  eu, essa
semana, já faço o compromisso de falar com o deputado federal Luiz
Claudio, deputado Ribamar Araújo, que é o deputado estadual, falar
para eles discutir  isso na tribuna.  Porque  nós sabemos  que não
devemos privatizar os nossos patrimônios, porque se é do estado, é
meu e seu, se é do município, é meu e seu. Fica aqui então, a minha
indignação, com relação a  essa matéria ‘tão’ importante dentro do
estado, e parece que os nossos representantes da esfera  estadual e
federal, não levam em consideração dessa importância. Senhor
presidente, eu gostaria  de falar  mais,  mas  infelizmente o tempo  é
muito curto. Mas eu quero desejar uma semana abençoada a todos
e me colocar à disposição de cada um de vocês. Meu muito
obrigada”. O vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta a todos e
diz: “Senhor presidente, fizemos o convite coronel Sityá, para estar
presente no distrito do Divinópolis para falar sobre segurança pública
no município de Cacoal  e também  da zona rural. E eu encaminhei
lá o tenente Antônio, onde fizemos a reunião  ali com o volume de
pessoas bem expressiva,  falando  relação a segurança que está
acontecendo, não só na zona urbana  e também os trabalhos  da
polícia militar em relação a zona rural.  E ali expôs  vários projetos
que a policia militar tem executando aí, para diminuir o crime aqui,
tanto na cidade, como na zona urbana, na rural. Então, presidente,
parabenizar o coronel Sityá e também o tenente Antônio, pela
belíssima explanação, atendendo um pedido do vereador, falando ali
no  distrito do Divinópolis, sobre segurança pública do nosso
município. E também, senhor presidente,  hoje o nosso papel
parlamentar dessa Casa, sempre estar defendendo o orçamento do
município, e nós vemos aí o nosso orçamento da agricultura, senhor
presidente, é um orçamento defasado, muito pouco em relação que
a estrutura da nossa cidade pode oferecer, para os nossos
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agricultores.  Hoje o nosso orçamento  anual  é de um milhão e
oitocentos mil reais, apresentei um projeto nesta Casa de Leis ao ex-
prefeito padre Franco,  de três por cento do  orçamento, para
agricultura. Eu espero  agora,  reapresentar  agora,  para  a prefeita
Glaucione, para  que  ela possa estudar  com carinho  esse projeto,
para que  possamos  aí pegar  três por cento  do orçamento para  a
agricultura. Nós passaríamos aí, hoje  o nosso orçamento anual, da
nossa cidade, é quase duzentos milhões de reais, e se fosse
aprovado esse orçamentos, presidente, nós passaríamos aí,
praticamente seis milhões de reais, eu acho que é o mínimo que nós
deveríamos oferecer para o nosso atendimento ali para a zona rural.
Eu tenho  certeza  que isso aí não é, é um investimento  que  nós
vamos fazer, se nós fizemos um tanque de peixe, uma represa, pro
produtor molhar o seu café, vai dar um retorno para a nossa cidade,
aonde vai produzir, né, o café, vai produzir a saca de café, isso vai
entrar em ICMS,  ICMS para o município, aonde o prefeito aí pode, a
prefeita pode  usufruir  aí desse orçamento, desse  benefício aí, do
retorno aí, que o produtor vai produzir a saca de café, vai produzir o
peixe. Então assim, eu acho que é um investimento que vai ser para
o município e vai ter um retorno  também se nós ‘subisse’ esse
orçamento aí da agricultura. Também, senhor presidente,
parabenizar aí ao Bertino,  secretário de Educação, eu que  fui aí,
criticamos aí bastante  o retardamento  aí do início das aulas,  mas
graças a Deus hoje voltou ao normal o início das aulas. Parabenizar,
Bertino, seu  esforço, seu  trabalho, sabemos da dificuldade, mas te
parabenizar aí, que hoje já começou o início das aulas. E também,
presidente, falando,  hoje nós temos aí o cenário nacional  aí, em
relação a aposentadoria,  o governo  federal  estendendo  aí mais,
querendo estender de quinze para vinte e cinco anos de
contribuição, e vem mais aí, mais uma taxa para o produtor. Eu acho
que realmente o produtor é sempre  o que mais pagam as contas.
Hoje, STJ aprovou aí a aprovação aí do recolhimento  aí do
FUNRURAL, esse é um recurso aí, que cobram da taxa da venda do
produtor, do pecuarista,  e vai ser obrigatório agora  recolher  mais
esse FUNRURAL  de dois por cento, dois vírgula três por cento.
Infelizmente aí, é um absurdo, esperamos ai que os nossos
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deputados federais, possam  lutar e defender realmente o agricultor,
o pecuarista, que   realmente só, nós vimos  aí, só  nós que temos
que pagar  a conta  cada  vez mais.  Então aí, mandar ofício, senhor
presidente, aos nossos deputados  federais,  eles também possam
lutar e defender  aí, para  que não seja aprovado esse  FUNRURAL,
esse recolhimento aí é para o produtor. E também, senhor
presidente, agradecer aí ao ‘Cirone’, por ter atendido a Linha 13,  a
Linha 13 é uma linha que está desde o início do ano, os moradores
cobrando, então semana passada, fizeram ali alguns lugares críticos
ali, jogaram  cascalho.  Então parabenizar   o ‘Cirone’ e toda  a sua
equipe, e também  ali  cobrar,  senhor  presidente,  a Linha  Chico
Arruda, eu vi agora, o secretário me entregou a planilha, e a Linha
da Chico Arruda, senhor presidente, está caída ali, desde o início do
ano. Então ali nós não vamos receber  tubos ármicos, e realmente
que o ‘Cirone’ possa olhar com carinho a Chico Arruda, é uma ponte
que eu já venho cobrando desde o ano  passado, e agora ela caiu
definitivamente, aonde  não se passa  o transporte  escolar,  não se
passa o leiteiro, não se passa o ônibus que faz a linha, para  trazer
os pessoal aqui para Cacoal, que possa se resolver ali. Acho que é o
mínimo que o secretário de Obras possa fazer pela aquela
localidade, e também cobrar a Linha 19, hoje a linha 19, secretário
Bertino, ‘começou’ as aulas, mas tivemos essa dificuldade,  o
vereador Corá citou agora  a Linha  19, tem vários pontos  críticos
também, assim como a Linha  17, enfim,  se for falar de pontos
críticos, vários lugares  que  se tem que  fazer,  mas olhar,  atender,
esses pontos  críticos o mias  rápido possível, para  dar,  não tirar  o
direto de ir e vir do cidadão. Para finalizar, seu presidente, desejar aí
a todos uma  feliz semana.  Fiquem  todos com Deus. ” O vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente,
eu gostaria de enviar um ofício a nossa bancada federal e também
para os nossos  senadores  do estado de  Rondônia, que  eles façam
um discurso cobrando  também dos senadores  do Brasil e dos
representantes do nosso país, que esse horário político, que é
gastado tantos milhões para os partidos políticos, na quinta-feira, no
horário nobre,  que  os políticos vem fazer  proposta  de melhorar  o
Brasil, o povo já ‘tá’ cansado disso.  Então eu ‘tava’ analisando, pra
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eles é melhor  pegar  esse dinheiro,  que  é gastado com  a mídia, e
coloca UTI para  funcionar  nesse  país, para  que  as pessoas  pode,
quando forem no hospital ter uma UTI, que  possa também ter uma
ambulância com UTI, para atender a nossa população, que é  muito
mais valorizada.  Eu mesmo como vereador,  político, já desde a
idade  de sete anos que eu acompanho a politica, eu, sinceramente,
na hora  que  os partidos  políticos se apesentam  na televisão, pra
dizer alguma coisa, eu desligo a minha televisão. Porque um PMDB,
com todo respeito  que eu tenho,  os meus  colegas  ‘vereador’ do
PMDB, e também a prefeita, que é  do PMDB, e demais
companheiros aqui dessa  Casa de  Leis,  eu  me sinto envergonhado
de ver eles virem mentir para o povo. Com ‘lava jato’ aí, e mais ‘lava
jato’,  eles não tem mais  condições de  usar  a televisão, para falar
alguma coisa para a nação brasileira, tanto o PMDB, tanto PT, como
os demais partidos, é muitos partidos que fizeram leis para arrecadar
dinheiro, porque nós nem sabemos os valores que hoje os partidos
recebem, do governo federal, para cada partido recebe em torno de
dois, três milhões, quatro  milhões, dez milhões, que  esse dinheiro
possa investir na saúde do nosso povo, que é muito mais
importante, Deus vai ficar feliz de ver os políticos trabalhando
verdadeiramente pela nação. E eu, ‘tava’ ali, analisando que alguns
deputados federais do Brasil, façam uma lei que todos políticos que
‘tá’ envolvidos  na ‘lava jato ’, que  devolvam o dinheiro para o país,
que devolvam o dinheiro para o país, e a pena dele, ele devolvendo
esse dinheiro para o nosso país, ele perde o mandato, e a sua pena,
já ‘tá’ liberado para trabalhar em outros setores.  Porque o que que
adianta nós ver tantos políticos presos, e o dinheiro que é bom, não
vem para os cofres públicos do nosso país. O Brasil precisa arrecadar
aquele dinheiro que os políticos levaram, e ‘deixou’ esse país nessa
situação. Hoje  nós ‘vê’ muita  coisa  acontecendo  nesse  país, não é
que o povo é ruim  não, presidente,  o povo brasileiro  é um povo
bom, só que fechou  a porta,  fechou  a porta para  o empresário,
fechou  a porta  para  o trabalhador,  fechou  a porta  para  o nosso
agricultor, fechou a parta para todos nós, que realmente  quer
trabalhar, para sustentar nossa  família, o nosso Brasil ‘tá’ no fundo
do poço. E a pena que há nesse país, é que o político vai preso, mas
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o dinheiro  que é bom, que  podia voltar, ‘Tim’, para os cofres
públicos para comprar ambulâncias, pra comprar ônibus novos, para
atender as nossas crianças, para ter uma saúde justa para o nosso
povo, não tem. Isso é de doer os nossos corações, eu, como
vereador, não tenho vergonha de dizer, a nossa população, a minha
cidade, que eu tanto amo, sou vereador por quatro mandatos, mas
não tenho nenhum pingo de erro, meu mandato, que eu  fui eleito,
pela nossa população, sempre respeitei  o nosso povo e o dinheiro
público. Eu nunca pedi um centavo a ninguém, pra votar tal projeto,
o meu dever como vereador aqui nessa Casa de Leis, é votar a favor
do nosso povo, e isso eu sempre fiz, e garanto a nossa população de
Cacoal, enquanto Deus me  der  vida,  enquanto eu  tiver  na política,
enquanto eu viver, eu quero  ser honesto,  fiel ao nosso povo e
Aquele que  fez todas  essas coisas  boas  na nossa terra.  Por que é
muito triste, nós ‘ver’ uma UPA pronta no nosso município, e não ter
condições hoje,  dessa  UPA, estar  atendendo  a população. Até, eu
gostaria de enviar  um ofício ao nosso governador  e também aos
nossos deputados  estaduais,  que   ‘faz’ uma  parceria  com Cacoal,
assuma de uma vez, o hospital HEURO, assume cem por cento, que
o estado tem condições, que  ‘tá’ atendendo a população do nosso
estado, que  assuma  esse hospital,  e devolva  todo o  servidor  do
nosso município, para que a prefeita  do nosso município possa
colocar a UPA para  funcionar.  É um prédio que  vai atender,  uma
UPA que vai atender  muito  ser humano  nessa  cidade,  e cidades
vizinhas que vão vir, e Cacoal  vai atender.  Mas, nós precisamos
‘ponhar’ a UPA pra  funcionar.  E até, senhor  presidente,  enviar  um
ofício ao secretário de Obras,  que  não é ‘tão’ difícil para  fazer  o
meio-fio ali na rua Pioneiros, e também a calçada, a UPA ‘tá’ pronta,
mas  não tem calçadas, não tem meio-fio,  que  o município pode
pegar agora, e fazer essa calçada, com pouco recurso, faz a calçada.
E nós que somos representantes do nosso povo, que a gente chama
o presidente  da Assembleia,  que  chama  o governador  do estado,
fazer uma pressão, que ele possa devolver os funcionários que é do
município de Cacoal, para atender a UPA desse município. E
gostaria, senhor  presidente,  de enviar  um ofício ao secretário de
Meio Ambiente  e também para  a prefeita,  que  chame  os nossos
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empresários, os nossos comerciantes,  da BR 364, que dão um
incentivo para  o nosso empresário, que  dão um incentivo  para  o
nossos comerciantes,  que  eles possam reunir ali, cinco, seis
empresários, e cada um cuidar ali daquela grama do seu quarteirão,
que eles também tem o direito de fazer o estacionamento, para que
a população que vai até seu comércio, tenha  onde estacionar  o
carro, porque  ali na marginal,  é pouco   estacionamento  que  tem,
para estacionar.  Que o município vai até o DNIT  e assume  essas
duas ‘marginal’ para que Cacoal possa cuidar, fazendo um
compromisso com os nossos empresários, que eu tenho certeza que
os empresários de  Cacoal  ‘vai’ ajudar, mas também precisa  de um
incentivo, que a prefeitura,  vereador ‘Zebinho’, possa dar um
desconto no seu alvará, no seu IPTU, que a frente ali da marginal,
que o comércio cuida, que as empresas cuida, para ficar mais bem
limpinho, para ficar bonita  a nossa cidade de Cacoal. Mas para isso
acontecer, precisa  chamar  os empresários, e dar  um incentivo pra
ele, porque o empresário vai gastar pra roçar a grama, fazer
estacionamento, sem incentivo nenhum. Então esse é um pedido do
vereador Corá, eu gostaria que o secretário de Meio Ambiente junto
com a prefeita, fizesse isso e também pegando essas duas
‘marginal’, nós vamos proibir a polícia rodoviária multar o povo dessa
cidade. Meu Deus do céu, o coitado  não tem onde  estacionar  o
carro, estaciona  ali na marginal,  a polícia rodoviária já vem para
multar. Gente,  o comércio já ‘tá’ morto,  o comércio não tem mais
saída, quer  gerar  emprego,  e a polícia fica ali multando  a nossa
população. Então isso é uma situação que a prefeita tem que
chamar, que a prefeita tem que chamar os nossos representantes, e
pegar essas duas  ‘marginal’ para  o município cuidar,  para que nós
possa proibir  a polícia rodoviária ficar multando a nossa população.
Que nós possa também, já, já deu uma boa parada,  que a
SEMTTRAN fica multando  a nossa população, a SEMTTRAN  hoje,
até, seu presidente, eu vejo um absurdo, um rio de dinheiro, que é
gastado com a SEMTTRAN hoje, e até gostaria de enviar um ofício
para a prefeita, pedir para a SEMTTRAN ir ali para a Unidade Mista,
arruma ali, porque  a Unidade  Mista,  ‘Castelinho’, é muito  grande.
Que o dinheiro  descontado,  que o dinheiro  que paga  de aluguel
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naquele prédio ali, e levar para a Unidade Mista, pegando ali umas
cinco salas, seis salas, o dinheiro que eles vão economizar eles vão
conseguir pintar o prédio, fazer portas, conseguir fazer alguma coisa
para ter um bom atendimento  ao público. Que Deus abençoe a
nossa população, que  dê uma  boa  semana  pra  todos,  e coloco  o
meu gabinete  à disposição do nosso povo.  E também aquele  que
precisar do vereador   ‘Corazinho,’ que for mal atendido nos órgãos
públicos, me procura, moro na Avenida São Paulo, 2134, eu tenho o
maior prazer de ‘tá’ defendendo  esse povo, que ‘são’ povo
trabalhador, que ama essa cidade. Que Deus abençoe a todos. Meu
muito obrigado, seu presidente, que Deus abençoe você, que Deus
abençõe os nossos vereadores,  a nossa prefeita, o nosso vice,  e a
nossa população de um modo geral. Fica todo mundo com Deus”. O
vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB, cumprimenta a todos e diz:
“E nesta noite  temos  a grata satisfação de  estar  recebendo  aqui a
presença da Rose Kelli e também do Dione Marques, assessores do
hospital HEURO,  parabenizo pelo  brilhante trabalho realizado neste
hospital, haja ‘visto’ que vocês não possuem formação médica, mas
possuem um grande coração para  atender o povo, não somente de
Cacoal, mas de toda região, que  procuram aquele hospital e quero
assim parabeniza-los, e também em nome de vocês, parabenizar a
Viviane, a diretora do hospital HEURO. Senhoras e senhores, senhor
presidente, inicio a minha  fala parabenizando  a  vereadora  Maria
Simões pelo belíssimo discurso,  e também preocupação com os
servidores da Eletrobrás, e me coloco à disposição, sendo solidário,
vereadora, e está  de parabéns por essa preocupação. E reforço
aqui, senhores vereadores,  para que tomamos a atenção, nos
próximos dias irá acontecer a eleição da UCAVER,  onde nós temos
aqui o vereador  Mário ‘Jabá’, como  nosso  candidato  a presidente,
para que  situações preocupantes  e importantes  deste  nível, como
citou a vereadora  Maria Simões, nós possamos ter  aqui um
presidente que se preocupa  com a UCAVER,  que é a União de
Câmaras de Vereadores do estado de Rondônia. Para que o
parlamento mirim não passe em branco,  para  que possamos  ser
solidários, e mostrar  também ao povo de Rondônia, ao povo de
Cacoal, que os nossos servidores, merecem todo respeito,  carinho e
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atenção também do parlamento mirim. E vossa Excelência, vereador
Mário ‘Jabá’, sendo  eleito presidente da UCAVER,  eu tenho certeza
que irá participar,  e claro, nós  ficaremos sabendo de todo
acontecido”. Em aparte  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz:
“Como eu sei que a Vossa Excelência pertence ao partido PTB, que
leve essa,  essa matéria da  privatização da  Eletrobrás, até o nosso
deputado federal  Nilton  Capixaba,  pra  que  ele possa,  né, ouvir  os
nossos servidores,  o que eles estão passando,  que ele possa se
envolver nessa discussão aí, ‘tão’ importante, que é a privatização da
Eletrobrás”. E continuando o discurso o vereador Valdecir Aparecido
Nunes diz: “Obrigado, vereadora,  uma ótima sugestão, e com
certeza irei,  com maior  carinho,  levar  essa  solicitação ao deputado
federal Nilton Capixaba, presidente regional do meu partido, ao qual
eu pertenço, o PTB.  Eu  quero,  senhor  presidente,  que  ao mesmo
tempo que  agradecer,  e parabenizar   a secretaria  municipal  de
Agricultura, através do nosso secretário Donizeti, com a parceria do
DER, que essa parceria fortaleça a cada dia, para atender o nossos
povo, tanto da área urbana, como da área rural, onde foi realizado
ali na Linha 10, no KM 45, no lote do senhor Jaime, um bueiro que
será de grande valia, de muita importância, para o produtor escoar a
sua safra, e claro, também ter o direto de ir e vir. Foi realizado, ficou
de ótima qualidade,  e claro,  falta o cascalhamento,  mas enfim  já
sanou o problema daquela localidade, e fica aqui o meu
agradecimento e os nossos parabéns. E ao mesmo tempo também
encaminhar um ofício a SEMAGRI para que providencie com máxima
urgência a recuperação de um  carreador  no lote do senhor  Ailton
Mutz, localizado no final da Linha 10,  na altura do KM 50, está em
péssimas condições, e claro, também dificultando  ai o nosso
produtor, que seja recuperado  esse carreador  com a máxima
urgência. E também um ofício a esta mesma secretaria, que
recupere no lote do senhor Anísio Bianchi, em frente ao campo do
Flamengo, ali na Linha 10. Reitero aqui a nossa preocupação,
demais colegas vereadores, com uma faixa de pedestre ali em frente
ali o Hospital Regional, para que possa inibir muitos condutores que
estão usando de  alta velocidade, e  levando perigo, não somente ao
acompanhante de pacientes, mas também, por incrível que pareça,
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aos pacientes que vão ali se alimentar, e ali em frente está um caos.
Que o nosso  secretário da SEMTTRAN,  o senhor  Gilmar,  atenda o
nosso pedido, para que  providencie ali uma faixa de pedestres com
a máxima urgência. Parabenizo aqui o secretário Bertino, da
Educação, já citado por outros colegas aqui, no dia de hoje às seis
da manhã, já estava  ali no Paineiras,  providenciando  o transporte
escolar, algo de muita preocupação e ansiedade dos nossos
moradores. E foi atendido, fica aqui os nossos parabéns, os nossos
agradecimentos, que Vossa Excelência continue dando toda atenção,
não somente  na área rural,  o qual,   também cito aqui,  era uma
grande preocupação, e nosso  transporte  já está cem  por  cento,  e
claro, também  os nossos bairros mais distantes, e o Paineiras não
era diferente,  não é diferente,  e foi atendido.  Fica aqui o meu
agradecimento, e que  todos  os secretários continuem nesse  ritmo
positivo, de atender o nosso povo, sempre aí com muita atenção. Eu
quero dizer que na manhã de hoje, eu citei essa situação, na sessão
passada, referente  as UBS Nova Esperança e do Princesa  Isabel,
estive ali no Nova Esperança nesta manhã, e assim eu quero reiterar
a minha preocupação e a minha solicitação, para a secretária
municipal de Saúde, senhora Penha Simão, para que dê uma
atenção, sabemos que é uma pasta difícil também de se lidar. É uma
demanda muito grande, mas ali, no Nova Esperança, nós temos ali
vários ar condicionados encaixotados, possuímos ali, dois
ventiladores, um queimado  e outro com meia vida, e os nossos
pacientes estão ali no calor,  a demanda  é muito grande,  e para
aumentar essa preocupação, esse problema,  os médicos cubanos
que eram em número de três, hoje temos um profissional atendendo
aquela demanda. Eu estive ali acompanhando  esta manhã,
realmente precisa  ser socorrida,  eu quero  que  a nossa  secretária
municipal de  Saúde, dê uma atenção ali,  para nossa diretora, para
que instale esses ar condicionados, a pessoa já chega ali com todo
problema de saúde, e ainda ficar no calor é questão de desumano, é
inadmissível, nós precisamos socorrer urgentemente a unidade para
dar um atendimento  decente e humano ao nosso povo. E a
informação que obtive aqui, que falta licitar para  instalar esses ar,
pelo amor de Deus, nós precisamos  agir urgentemente  e dar
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atenção, não é uma licitação que vai ficar travada, vai ficar
atrapalhando o nosso povo, precisamos dar o socorro urgentemente
e atenção necessária. Ninguém é bom sozinho, a nossa diretora está
fazendo o que pode, mas ali a demanda é muito grande, repito, haja
‘visto’ que as nossas mães fazem o pré-natal, os nossos idosos tem
a vacinação, as crianças, enfim, um profissional clínico geral
atendendo será muito pouco, ou é muito pouco, e a nossa secretária
ela precisa dar uma atenção a nossa diretora ali, para que sane esse
problema, e que  possamos  dar  atendimento  decente,  humano,  ao
nosso povo. Fica aqui  o meu  agradecimento,  a minha  alegria  de
participar mais uma vez, agradecer  a presença de cada um de
vocês. Desejo uma ótima semana, que Deus abençoe aqui
representada, e coloco o nosso gabinete  à disposição do nosso
povo, de uma forma geral. Deus nos abençoe, e obrigado  pela
oportunidade”.  O vereador Wilson Teim, PRB cumprimenta todos e
diz: “Eu queria aqui dar os nossos parabéns ao secretário de
Educação, Bertino, pelo brilhante  trabalho  que vem fazendo,  e
assim, o vereador Teim está aqui do deu lado, pode contar com ele.
Eu fui fazer  visita lá no Paineiras também, eu falei  assim,  ‘olha, o
secretário falou,  vocês podem  ter certeza  que  o ônibus segunda-
feira vai estar aqui ’. Então estive no sábado e domingo  visitando
aquela colônia lá, conversei  com os pais, os pais preocupados com
os filhos,  né, “Aí, vereador”, pode ficar sossegado,  que nós vamos
estar aqui cedinho, e com certeza ele vai cumprir o que está falando.
E assim os meus  parabéns, pode  contar  conosco  aqui,  não só o
vereador Teim, mas todos os colegas vereadores  também. Eu
gostaria de agradecer também o nosso secretário de Obras, que não
se encontra no momento aqui, mas pelo trabalho que foi feito hoje,
acompanhei o presidente do bairro, lá da Morada Digna, estava lá o
Sérgio, vice-presidente, mais o secretário, que era o presidente, que
era o ‘Pezão’, pelo trabalho, a forma que ele fez o trabalho ali, toda
a equipe  da secretaria  de Obras  fez um trabalho  brilhante  ali na
comunidade do bairro Vitória. E nós fomos também fazer lá no
bairro Parque dos Lagos, aí nós fomos visitar uma moradora, Dona
Bruna e o marido dela também, que estava lá presente,  e ele
comentou a situação, que há muito tempo não se passa uma
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limpeza, um  cascalhamento,  o atendimento,  então assim,  inclusive
no momento lá, falamos com os dois presidentes, ele comentou que
também vai estar dando apoio ao bairro também Parque dos Lagos.
Agora nós nos deparamos  com uma situação crítica lá no bairro
Parque dos Lagos, o que aconteceu? Temos muitos terrenos que o
mato está cobrindo,  muitos vândalos no momento,  pessoas se
escondendo, e a gente queria ver, presidente,  se tem alguma
situação que a gente possa mandar algum documento, o
proprietário, que ali é um loteamento, se ainda está na
responsabilidade dele ou não, na questão de notificar esses
loteamentos lá, os terrenos que estão abandonados, né, mato para
todo lado, e fica ruim o trânsito de crianças da escola, até os
próprios moradores.” Em aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo
diz: “Para contribuir com o teu discurso, o bairro Parque dos Lagos
já foi entregue  à prefeitura,  já tem mais de três anos, é de
responsabilidade da prefeitura,  dos fiscais estar fiscalizando  estes
terrenos, notificando os moradores  ou donos  daqueles terrenos,  lá
nós temos muitas casas construídas, mas também tem muitos
terrenos que estão vazios, sem construção, e realmente o mato está
alto, então é válida essa cobrança, então é só para informar que lá
já é um bairro do município, foi entregue para a prefeitura, então é
de responsabilidade do município. A gente está cobrando para que a
fiscalização possa estar executando  o serviço lá.” Continuando,  o
vereador Wilson Teim diz:  “Obrigado, vereador.  A Dona Bruna, ela
mora lá na Rua ‘F’, e visitamos mais alguns  moradores,  então
chamamos a atenção para o pessoal ali para o bairro, agradecer aqui
o secretário de Obras  pela forma  pelo atendimento  que  teve ali,
acompanhou os moradores,  questionamos,  perguntamos,  estava
legal, se não estava, o morador deu a opinião também sobre estas
questões dentro  do bairro.  E dali partimos  para  o bairro  Vitória,
fizemos lá uma visita no bairro Vitória e tudo o que indica, lá para
sexta-feira temos lá também o pessoal da secretaria de Obras, mais
o secretário, acompanhando todo o atendimento lá no bairro, já que
temos quatro acamados lá e precisamos de um atendimento especial
lá também. Eu queria  agradecer  também aqui  o meu  amigo  Ivan
extintores, que  é um parceiro  nosso  do PRB,  que está aí presente
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também. Agradecer também a presença do nosso moto-táxi, Vaneis,
que está presente aí também, falar que nós estamos aí, pode contar
conosco, fazemos um trabalho  diferenciado  junto com os moto-
taxistas também, agradecer  também o pessoal  lá de Divinópolis,
pessoal da SEMMA fez um trabalho muito bonito lá, foi na escola fez
a limpeza,  algumas  empresas  de marcação, as ruas  também, eles
passaram também a pintura, a cal, deram um show lá em
Divinópolis, realmente  Divinópolis ficou  de parabéns, agradecer  ao
Leandro e sua equipe, que esteve lá presente também fazendo esse
trabalho e agradecer a presença de todos e uma semana
abençoada. Fiquem todos  com  Deus. ” O vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro, PSD, cumprimenta todos e diz: “Senhor presidente, começo
a minha  palavra  parabenizando  o Bertino  por ter se empenhado
profundamente para essas aulas começarem, as escolas voltaram a
funcionar agora,  né, agradecer  muito o Bertino,  foi uma luta dura,
até risquei no meu papelzinho assim, ‘menos uma cobrança’, graças
a Deus.  E professores  mandando ligação para  a gente,  mandando
mensagens, que  gostaram  muito  dos ônibus, viu, muito  diferente
dos passados,  como  nós apanhamos para  aprovar esse projeto  de
dezessete anos,  que  realmente  nunca  teve projeto  de doze anos,
apanhamos muito, mas graças a Deus a verdade está aí para quem
quiser provar, vou continuar fiscalizando esses ônibus todos os dias,
nós vereadores,  e a população deve também fazer esse papel
também. Vamos falar aqui, parabenizar o ‘Cirone’ pelo convite, pela
presença do convite que eu fiz para ele na sessão passada, e dizer
da importância dessa transparência entre secretário e os vereadores.
Eu nunca tinha, sempre que eu vinha na sessão aqui, via as pessoas
brigando, secretários brigando  com vereador,  e eu penso que a
briga não leva a nada, quem sofre é o povo. Então nós estamos aqui
não é para fazer  graça, não é para ficar com picuinha não, é para
trabalhar, então eu chamei  ele, para  falar  sobre  o planejamento,
sobre o programa  para Cacoal, pelos papéis ali, ficamos muito
otimistas, estamos esperando  ansiosos por esse tapa-buracos  e
recapeamento, graça a Deus,  dinheiro  tem e boa vontade,  então
vamos aguardar  esse processo,  vamos torcer  para  que  dê certo,
para que um dia nós ‘andar’ em estradas  boas e de qualidade.
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Senhor presidente,  eu quero mandar  um ofício também para o
secretário do SEMTTRAN,  Gilmar, e falar do problema  da Belo
Horizonte e da Dois de Junho, não só elas,  mas que eu vejo dia a
dia, as altas velocidades, os motoristas estão perdidos, estão loucos,
acelerando as motos e carros, um perigo, está muito problema, não
sei, vai precisar  colocar  ‘pardal’ ou mais quebra-molas,  cidade  de
primeiro mundo não tem mais quebra-molas,  tem faixa de
pedestres, as pessoas  andam mais  devagar,  respeitando sempre  o
motorista ao lado.  Então vejo muito  problema,  acidente  feio este
final de semana,  na |Belo Horizonte,  até chegou  a falecer  uma
pessoa ali. Muito triste, velocidade, o asfalto é liso, o asfalto é muito
bom, de qualidade  e o povo acelera  mesmo. Então reclama  de
buraco, mas quando tem asfalto bom, acelera então é muito
perigoso e o povo tem que tomar cuidado  com isso aí, muitas
crianças estão passando, idosos,  e isso é um problema muito sério
que tem que ver isso aí. Fazer um ofício para ele fazer uns quebra-
molas na Dois de Junho,  urgente,  e na Belo Horizonte.  E na São
Paulo também, muita  gente  acelerando  também, na São Paulo  é
menos por  causa do comércio, o pessoal  dá uma segurada, mas a
Dois de Junho e a Belo Horizonte lá para cima é muito, o povo anda
muito rápido. Tem um buraco, mandar um aviso para o ‘Cirone’,  já
mandei para ele, e cobrar  aquele  buraco  aqui perto da Dois de
Junho, eu tenho  uns amigos  que  moram  ali, e falam:  “Claudinei,
todo dia cai  moto ali,  fura pneu de carro,  é muito perigoso aquele
carro ali”, é muito perigoso, então tem que arrumar urgente aquele
buraco, o pessoal passa em alta velocidade, acaba se machucando.
Eu mesmo passo com a mulher,  tenho  que desviar  ali, tem um
trechinho que dá para  desviar,  mas é bem curto,  se errar  pega
panela. Andei pela Linha 06, fui no Juventude assistir o jogo sábado,
Padre Ezequiel, e fui pela 07, subi pelo travessão, pelos Pavani, eu vi
a dificuldade daquela linha. Gente, faz tempo que não tinha andado
por aquelas  bandas  lá, passe  na campanha  lá só, muito  crítica a
Linha 06, os buracos  lá que,  meu  Deus  do Céu, tem  que arrumar
urgente, secretário, aquela linha lá, fomos em várias linhas, mas a
que eu andei  sábado, eu vi de perto  a Linha 06. E como  já tinha
cobrado aqui  o vereador  Nilton  da urgência da UPA e das UBS’s,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
44

estive ontem no HEURO, um vaqueiro meu, da fazenda, embarcando
boi lá, se machucou,  fui urgente  lá, olha,  o atendimento foi muito
bom, não tenho o que reclamar do atendimento,  mas muita
ambulância chegando, e essa UPA tem que acelerar para desafogar
o HEURO, gente, tem que desafogar urgente, e parabenizar, viu, em
nome do Claudinei  a equipe  do HEURO  lá, que  faz milagre,  eles
fazem milagre lá. Todo mundo lá, trabalha empenhado, enfermeiros,
técnicos de enfermagem, médicos, pessoal da portaria, gostei muito
do atendimento,  eles mesmos comentando  lá sobre políticos, eu
falei: “Sou vereador ’, ela não sabia, eu não usei nada de política lá,
fui muito bem atendido,  muita  gente  nem me conhece  lá, então
muito parabéns, para o pessoal lá, tá.” Em aparte o vereado Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Só para salientar, colaborar  com o seu
discurso, parabenizar  pela sua preocupação e informação, que
realmente o hospital  HEURO,  hospital  de urgência e emergência
recebe diariamente, e claro,  também no período noturno, ninguém
sabe o momento,  a hora  que  vai ficar doente,  os nossos irmãos
vizinhos, onde eu quero chegar?  Os nossos prefeitos,  prefeitas,
vizinhos, eles apenas abastecem a ambulância colocam o paciente e
vem para o HEURO, e claro, ninguém vai negar atendimento, mas a
demanda é muito grande, os nossos municípios vizinhos não fazem o
básico, não fazem o mínimo no seu município, e claro, superlotam o
nosso hospital  de urgência e emergência, e claro repito,  merece
atendimento, mas superlotam.  Vossa Excelência está correto de
certeza onde  fala que  superlota  e claro  essa UPA precisam,  UBS,
precisam estar de prontidão o mais rápido possível. Obrigado,
vereador.” Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões diz: “É só
questão, eu acredito  até que  poderíamos chamar  uma  reunião da
saúde para a gente, para esclarecer ao Poder Legislativo sobre essa
situação, o que acontece com a Saúde, a Saúde é compartilhada, e o
governo, esses municípios, eles também tem a sua contrapartida
dentro do hospital, e uma porcentagem, não me recordo agora qual
é a porcentagem,  então, assim, não atende por atender, os
municípios também repassam um percentual para o estado, então a
gente precisa chamar alguém aqui para esclarecer, porque assim, eu
verifico que cada vez nessa tribuna ficam discutindo, discutindo, só
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que eles, eles atendem os outros municípios, porque hospital
Regional, porque  Hospital  Regional  tem a contrapartida  também,
desse município. Muito obrigada.” Continuando, o vereador Claudinei
Carlos Ribeiro  diz: “E para  terminar,  encerrar  a minha  fala,  quero
convidar a todos amantes  do ciclismo,  da caminhada,  que nesta
quarta-feira, às dezenove horas, vai ser dada a partida, a liberação
da marginal, entre a Vemaq e a MegaBom, para o fechamento das
vias, das dezoito  horas  às vinte  e duas,  para  caminhada.  Fizemos
uma reunião há trinta dias, eu pedi para  a prefeita  participar,  e
cobramos ela, gente ao Gilmar, do SEMTTRAN, que mandaram uma
carta para o DNIT pedindo essa liberação dessa via, e aos domingos
vai ser das quinze horas às vinte e duas, é de extrema importância,
porque a gente  pedala  na  BR,  muito  perigoso,  pedala nos bairros,
muito escuro.  E agradecer  primeiro  também o secretário Leandro,
que fez a limpeza  lá, para  começar o pessoal  pedalar e caminhar.
Convida a todos para estar presente lá, até os vereadores, todos os
vereadores estarão presentes  também, reunir  a família, reunir  as
pessoas no final  de semana  também, é bom  ter este espaço. No
mais uma ótima semana a todos.  Que Deus abençoe.” O vereador
Euzébio Scherrer  Brizon, PMDB, dispensa  a palavra.  O vereador
Mário Angelino  Moreira,  PRB,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor
presidente, em seu nome cumprimento os demais colegas
vereadores, vou  ser breve  porque,  jamais,  eu,  como  vereador  vou
desrespeitar o Regimento desta Casa, o exemplo tem que ser dado
por nós, controle o meu tempo, por favor. Desejar aqui, não poderia
deixar de desejar  Feliz Páscoa para todas as pessoas da nossa
cidade, porque a Páscoa começa ontem e termina em Pentecostes,
estamos vivendo aí, para quem é cristão e vive dentro da religião,
estamos vivendo a Ressureição de Jesus, onde está sendo
anunciado que Ele  ressuscitou,  então Aleluia,  né, para quem crê e
para quem  respeita,  então Feliz Páscoa para toda nossa cidade.
Parabenizar o nosso secretário de Educação, Bertino, pelo seu pulso,
pela sua maneira de trabalhar e agir, com sinceridade e respeito, e
saem ter medo  de  gritos  e nem de  críticas, então parabéns. Eu  ia
falar mais coisas, mas devido ao tempo vou deixar para uma
próxima sessão, parabenizar de forma especial a nossa secretária de
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Saúde, Penha,  pela  dedicação que  está tendo  na nossa secretaria,
pelo respeito  aos nossos usuários do SUS,  pela  nossa  população.
Parabenizar nosso secretário de Obras pela dedicação, deu
esclarecimento hoje  aqui,  as perguntas que eu  fiz ao ‘Cirone’, três
perguntas que eu fiz ao ‘Cirone’ deu a entender que ele está assim
atuando, e com responsabilidade, tendo entendimento do que está
fazendo, então parabéns ao ‘Cirone’, e em seu nome cumprimento
toda a secretaria  de Obras  e que  possa  continuar  nesse  caminho,
que está melhorando  o nosso município. Presidente,  várias coisas
que eu tinha para falar agora à noite, mas não é, eu respeito e não é
do meu fazer, dispensar  a tribuna da Câmara, agradeço pela
oportunidade. Mas  pedir  que  encaminhe ofício para o ‘Cirone’ para
que seja feita a recuperação do travessão da Linha 11 para a Linha
12, porque hoje  ‘ficou’ dez  alunos sem ir à aula, então as aulas já
começaram atrasadas  e agora os ônibus não ‘está’ conseguindo
chegar naquela região, naquele travessão, devido a má condição da
estrada, devido ao período chuvoso que a gente está vivendo. Então
que seja encaminhado esse ofício para ele,  vou deixar, tinha várias
coisas a serem elencadas  aqui, mas jamais vou desrespeitar  o
Regimento desta Casa. Para concluir  gostaria de parabenizar  e
agradecer a resposta que o deputado federal Nilton Capixaba deu ao
meu gabinete  em seu posicionamento  em relação a emenda  do
ônibus do CERNIC,  está garantida,  vai vir e Nilton garantiu  para
mim, não só para mim, mas como em reunião lá no CERNIC, que vai
entregar, “Emenda é diferente  de se encaminhar  ofício, vereador
Jabá, emenda a gente entrega o bem que a emenda foi
empenhada”, palavras do Nilton Capixaba, aproveito para
parabeniza-lo e dizer, Gilliane Perin, cumprimentando a imprensa em
seu nome, sobre a Eletrobrás, quando eu disse aqui “Tchau,
querida”, não foi ‘tchau, querida  para  a Eletrobrás’, Raimundo,  e
nem Cristovão, demais colegas  da Eletrobrás, foi quando  deram
‘Tchau, querida’ para a Dilma, era para trazer para isso hoje, quem
valorizava funcionário e o bem que era do Brasil, foi cassado de uma
forma sorrateira, e hoje, ei mais hoje eu tinha discurso, tá,
presidente, mas o Regimento  é mais  importante,  mas hoje  nós já
começamos a sentir na pele,  daqueles que deram ‘Tchau, querida ’,
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já tem um bocado querendo  falar ‘Volta, querida ’, porque  não
respeita nem  o bem  que  é do nosso país, no caso a Eletrobrás.
Quanto a corrupção, quanto ao que  está acontecendo  em Brasília,
tem que  ir para  a cadeia  mesmo,  tem que  pagar  pelo que  estão
fazendo com o nosso país, mas ainda tem muita gente séria, ainda
tem empresas de muito valor, como a Eletrobrás, que ainda é nossa,
que talvez  a tempo,  a gente  ainda  consiga  salvar,  se quem  tá na
cabeça também for para a cadeia, que de outro modo, infelizmente
o caminho é esse aí. É previdência para cima,  é trabalhar até aos
noventa, e o que é nosso, acabar  de ser vendido.  Presidente,
obrigado pela  tolerância, Deus  nos abençoe.” O vereador  Rogério
Soares Chagas,  PMDB, cumprimenta  a todos e diz: “Hoje estou
muito feliz, hoje a tarde tive uma ligação do deputado  Laerte
Gomes, aonde ele atendeu o meu pedido, vai destinar uma emenda,
aonde a gente  vai estar comprando  um micro-ônibus para  estrar
atendendo a secretaria  de Saúde, aonde  vai atender  ali, duzentas
pessoas por  semana, levando para Porto Velho,  para fazer os seus
exames, fazer tratamento de saúde, e também levando para Vilhena
para estar  fazendo ali os exames  de  ressonância, e que são feitos
em Vilhena, então hoje estou muito feliz, quero dar essa notícia aqui
para a população de Cacoal  que está nos assistindo  agora,  para
vocês que estão no Plenário, que o ‘Castelo’ falou aqui, aqui somos
todos parceiros, os vereadores estão empenhados, eu não vim aqui
à essa Casa, por vaidade, eu vim aqui realmente para lutar por esse
povo, e fico muito  feliz, aonde  está conseguindo  aí essa primeira
emenda do deputado  Laerte Gomes,  aonde  vai atender  o nosso
povo. Então tô mostrando para o que veio, vou ser breve para não
desrespeitar aqui  o Regimento  Interno  dessa  Casa.  E só para  dar
essa notícia mesmo,  teria  muita  coisa  para  falar,  teria  aqui  muitas
indicações também para falar, mas vou respeitar. Meu muito
obrigado a todos.  Boa noite. ” O vereador  Pedro  Henrique  Rabelo,
PMDB, cumprimenta  todos e diz: “Professor Bertino foi bastante
elogiado hoje, né, não poderia deixar de mencionar e agradecer pelo
belíssimo trabalho  que  tem feito à frente  da SEMED,  ela que  é a
mais importante secretaria, é a Educação, então precisamos mesmo
investir, trabalhar,  unir forças em prol da nossa Educação, do
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município. Fizemos  a vistoria  dos ônibus, semana passada, não foi
fácil, e quero  já de  antemão convidar o senhor,  senhor  secretário,
para daqui quarenta dias,  de  surpresa,  agente ir nas linhas, entrar
nesses ônibus, e andar junto com os alunos para verificar a
qualidade, se está mesma forma de quando foi vistoriado. Surpresa
poderemos encontrar,  mas o nosso trabalho  estará sendo feito.
Gostaria nesta noite  de  convocar  toda a população de  Cacoal,  que
nos assiste pela televisão, que está ‘on-line’ pelo ‘Facebook’, estive
hoje na CEMADERON fazendo o meu cadastramento biométrico do
título de eleitor, e lá fomos informados do baixo número de pessoas
que procuraram  este serviço, e a preocupação é grande,  porque
com o menor  número de  pessoas  indo cadastrar, aqueles que não
forem não poderão participar, votando nas próximas eleições, isso é
de grande  importância, então gostaria  que os nobres  vereadores
aqueles que ainda não tiveram oportunidade de estar lá fazendo o
seu título biométrico, que fossem lá, convocassem aí a sua
assessoria, seus amigos, enviasse no grupo, eles vão ficar até o final
de maio,  ali na CEMADERON,  atendendo  todos  os dias.  Eu gastei
menos de dez minutos  para  cadastrar  a minha  biometria,  então o
meu voto agora é com a minha digital, e é importante a população ir
lá porque  o nosso título é a nossa  maior  arma,  é a nossa  maior
ferramenta, é o nosso maior escudo contra a corrupção. Então que
possamos fazer o uso cautelar,  que nós possamos  fazer o uso
consciente do nosso título, do nosso voto. Tem vários assuntos para
falar hoje, mas mediante o nosso tempo, e nós temos que respeitar
o nosso Regimento Interno, mas eu gostaria de fazer um convite a
toda a população, e principalmente aos nossos secretários, gostaria
que o Chefe de Gabinete, que está aqui presente, que na
oportunidade de uma reunião com os secretários municipais a gente
estendesse o meu convite, no dia vinte e seis de abril, no Plenarinho
da Câmara Municipal, a partir das dezenove horas, estarei
apresentando, na  verdade  o nosso  gabinete vai estar  dando vez e
voz aos universitários do 9° período de engenharia ambiental, onde
eles estarão apresentando um projeto que vai falar sobre gestão de
resíduos de construção e demolição, em Cacoal. Este é um projeto
de suma  importância para  o nosso  município, que  visa proteger  o
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nosso meio  ambiente e adequar um local  para que possa ser  feito
descarte correto, e é claro, a gente fazer desse descarte,  virar
matéria prima para a nossa secretaria de Obras. Então fica o convite,
vamos prestigiar os nossos acadêmicos, a gente precisa desse  tipo
de parceria  com os nossos universitários, nossas  faculdades,  pois
eles estão aí ativamente estudando,  pesquisando,  fazendo os seus
levantamentos e nós precisamos ouvir boas ideias e compartilhar e
ajudar nossa administração. Bom, senhor presidente, por último eu
gostaria que  fosse enviado  um ofício às nossas  dezesseis  escolas
municipais, de Cacoal,  convidando a diretoria da escola a trazer os
alunos a participar  da sessão, que eles possam  estar presentes.
Dezesseis escolas estaduais, municipais são vinte e quatro
municipais, mas que enviasse as nossas escolas estaduais  para
convidar aos alunos do ensino médio, do nono ano,  para que eles
possam estar  participando da nossa  sessão, e já peço a parceria,
senhor secretário, que  possa  estar  disponibilizando o transporte,  a
gente vê a legalidade, o que pode ser feitio para transportar esses
alunos, eles virem participar, saber o que está sendo debatido, que
eles possam também ter voz nessa tribuna, assim que possível, que
eles trazer uma ideia para nosso legislativo municipal. Infelizmente,
nós vamos  respeitar  o tempo  e para  a próxima segunda-feira fica
mais assuntos. Eu agradeço, que Deus abençoe a vida de cada um
de vocês.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, passa a
presidência da sessão para o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-
presidente, e ocupa a tribuna onde, após cumprimentar a todos, diz:
“Não irei mais falar do professor Bertino, acho que hoje foi a prova
que o professor Bertino é uma pessoa competente, que Deus possa
abençoar o teu trabalho. Gostaria de só ratificando as falas, a fala da
vereadora Maria, tenho um irmão que trabalha na Eletrobrás, e sem
demagogia nenhuma, depois do meu pai que já faleceu, é o homem
que mais  admiro,  na  minha vida,  meu  irmão mais  velho.  Nunca vi
meu irmão desanimado, um homem de  Deus,  um homem sério, e
pela primeira vez o vi reclamando.  Quero me colocar aqui à
disposição dos funcionários da Eletrobrás, sei que  sou um simples
vereador, mas o que eu puder dar a voz a vocês, estarei à
disposição. Que Deus abençoe a todos. Gostaria que fosse mandado
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um ofício para a ACIC, será feito um relatório de cem dias da
prefeitura, para  ser mostrado  na ACIC,  eu gostaria  que  a Câmara
fizesse também, eu gosto de defender os meus vereadores, quando
nós, a Câmara de um modo geral, erra, quando a Câmara vai mal,
todo mundo sabe falar mal da gente, quando a gente vai bem, nessa
harmonia maravilhosa,  em que  nós trabalhamos bastante,  falo  até
para os nobres  vereadores,  às vezes  as pessoas  questionam, “Ah,
vocês tiram muita  foto”, olha, entre reclamar  quer  você não vai
fiscalizar o serviço e reclamar que você vai fiscalizar o serviço, tirem
fotos mesmo, e postem que vocês estão nas obras, vocês estão nas
linhas, que  vocês estão com secretários cobrando  e pedindo  pela
população de Cacoal.  Então eu gostaria  muito  de  mostrar  o nosso
relatório, uma Câmara forte e unida, que não existe corrupção, não
vai existir e nós vamos mostrar que nós estamos aqui para trabalhar
em prol da população de Cacoal. Não vou me estender, gostaria só
de falar, lembrar  uma coisa importantíssima, eu acho que,  aqui,
vamos falar de amor, né, vamos falar de amor, quem nunca sonhou
que alguém morresse de amor por você? Então eu quero dizer para
você que  domingo,  Ele não só morreu,  como  Ele ressuscitou  pela
sua vida, que Cristo seja exaltado nas nossas vidas. Eu tenho muita
coisa para  falar,  mas vamos  deixar  para  segunda  que  vem como
todo mundo. Que Deus abençoe a todos. Obrigado.” Logo após volta
a ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Requerimento N.  19/CMC/2017 – O
vereador Nilton César da Mata, nos termos nos termos dos artigos
103, parágrafo § 3 e VIII, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
vem requer  que  seja encaminhado uma relação constando nomes,
funções e valores de cada portaria  dos funcionários do quadro
efetivo comissionado e o grau de escolaridade de cada um, é lido e
colocado em discussão. O vereador Nilton Cesar da Mata,
proponente da matéria, diz: “Que esse requerimento,  ele está
pedindo que o Poder Executivo nos informe o número de
funcionários do quadro efetivo que recebe gratificação e a
escolaridade de cada  um,  para  que  possamos  realmente  entender
melhor o processo  de administração. Colocado  em votação, foi o
Requerimento N. 19/CMC/2017, aprovado por unanimidade.  O
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senhor presidente,  vereador  Paulo Roberto  Bezerra  Duarte,  após
verificar nada  mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declarou
encerrada esta sessão às 21h15min, mandando que se lavrasse esta
ata, que após lida e discutida, vai assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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